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DorisWaschk-Balz.
Porträt Peter Rühmkorf

Bronze auf Steinsockel. 1990. Höhe 31 cm. Au!a‐
ge 14 Exemplare.- Peter Rühmkorf (1919-2008)
gilt als einer der großen deutschen Dichter der
zweiten Hälfte des vergangenen Jahrhunderts.
Seine beinahe ins Schelmische getriebene Lyrik,
seine geistreichen Kommentare und Essays zur
Gesellschaft und seine Grundüberzeugung von
der Veränderbarkeit der Verhältnisse lassen uns
ihn heute vermissen. Doris Waschk-Balz, geboren
1942 in Berlin, lebt in Hamburg. Studium der Bil‐
denden Künste in Stuttgart und in Hamburg bei
Gustav Seitz. Viele Arbeiten im ö#entlichen
Raum, vor allem in Norddeutschland, u. a. Groß‐
neumarktbrunnen in Hamburg, Mahnmale für
die zerstörten Synagogen in Hamburg und Kiel.
Peter Rühmkorf notierte in seinem Tagebuch
»Tabu I« am 3. Mai 1990: »… dann zu Doris, Por‐
trät. Sie hat mich so realistisch wie radikal ange‐
fasst: das Gesicht an der Nase aus dem Toten‐
kopf herausgezogen. Als Seitenansicht schmissi‐
ges Pro$l, und von vorn dann ein anderer
Mensch.«

Bestell-Nr.: 65716 Preis: 2.200,00 €

Johannes Nawrath.
Porträt Peter Rühmkorf
Zweifarbiger Linolschnitt auf Ingresbütten. 1986.
Plattenformat 34,5 x 24 cm, Papierformat 52 x
37,5 cm.- Au!age 25 römisch nummerierte vom
Künstler und von Peter Rühmkorf signierte Exem‐
plare.

Bestell-Nr.: 60372 Preis: 240,00 €
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GESCHÄFTSBEDINGUNGEN

Das Angebot des Kataloges ist freibleibend. Die
Bestellungen werden in der Reihenfolge des Ein‐
ganges ausgeführt. Innerhalb von 14 Tagen nach
Erhalt der Sendung besteht für uns die Verp!ich‐
tung zur Rücknahme, nicht aber zur Ersatzliefe‐
rung. Die Preise enthalten die gesetzlicheMehr‐
wertsteuer (7%). Eigentumsvorbehalt gemäß §
449 BGB bis zur vollständigen Bezahlung. Die
Geschäftsbedingungen werden mit Aufgabe ei‐
ner Bestellung anerkannt.

Hamburg, im Herbst 2022

Joao José da Silva. Bild des Ver-
käufers für DieWahl des Teufels
und die Amtseinführung Lampiaos
in der Hölle
A Eleicao do Diabo e a Posse de Lampiao no In‐
ferno. Aus dem brasikianischen Portugiesisch von
Carola Hammerer. Mit 12 Farbholzschnitten von
Tita do Rêgo Silva. Tita do Rêgo Silva, Hamburg
1998. 25,5 x 17,5 cm. 38 unpaginierte Seiten. Ori‐
ginal-Leinen mit Schutzumschlag.- Erste Ausga‐
be. Brasilianisch und Deutsch. 106 von 120 num‐
merierten und signierten Exemplaren. Tita do
Rego Silva (* 1959 in Caxias/Brasilien) ist eine
brasilianische, in Deutschland lebende Künstle‐
rin. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65977 Preis: 190,00 €
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Adolph Freiherr Knigge. Schriften
12 Bände in 4 Bände gebunden. Mit 2 Frontispi‐
zen, 4 gestoch. Titelvignetten nach Ramberg und
Weinrauch und 1 gefalt Kupfertafel. Halblederb‐
de d. Z. auf 5 Bünden (berieben und beschabt.
Ritschersche Buchhandlung, Hannover
1804-1806. 17 x 11,5 cm. Halblederbände der
Zeit mit Rückenvergoldung (etwas berieben und
bestoßen).- Erste Sammelausgabe der Schriften
Knigges, aus den Originalausgaben zusammen‐
gestellt. Eine der seltensten deutschen Ge‐
samtausgaben. Knigge (1752-1796) war sei‐
nerzeit einer der herausragendsten kritischen
Köpfe in Deutschland. Das Eintreten für die Ver‐
wirklichung der Menschenrechte ließ den in unsi‐
cheren wirtschaftlichen Verhältnissen lebenden
Kleinadligen bei deutschen Aristokraten ver‐
dächtig erscheinen. Ständige Verdächtigungen
und Verleumdungen seiner Kritiker veranlassten
Knigge »zum Verfassen einiger philosophischer
Abhandlungen, die ihn durch Einfachheit des
Stils, Prägnanz der Darstellung u. Logizität der
Argumentation gleichermaßen als wichtigen
Wegbereiter der Aufklärung in Deutschland er‐
scheinen lassen« (Killy).- 1.- 3. Über den Umgang
mit Menschen. 4. Geschichte des Amtsraths Gut‐
mann von ihm selbst geschrieben. 5. Das Zau‐
berschloß oder Geschichte des Grafen Tunger.
6.- 8. Geschichte des armen Herrn vonMilden‐
burg, in Briefen herausgegeben. 9. Über Schrift‐
stellerey. 10. Des seligen Herrn Eratsraths Samu‐
el Conrad von Schaafskopf hinterlassene Papie‐
re. 11. Die Reise nach Braunschweig. Ein comi‐
scher Roman. 12. Briefe auf einer Reise aus Loth‐
ringen.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65486 Preis: 2.400,00 €

Karl von Spruner. Historisch- geo-
graphischer Hand-Atlas zur Ge-
schichte der Staaten Europas
Vom Anfang desMittelalters bis auf die neueste
Zeit. [Und:] [...] zur Geschichte Asiens, Africa’s,
America’s und Australiens. [Und:] Atlas antiquus.
Zweite Au!age. 3 Bände. Justus Perthes, Gotha
1854-1855. 37,5 x 45 cm. 3 Titelblätter, 58, 11 und
6 S. (Vorbemerkungen). Mit 73, 18 und 27 colorir‐
ten Karten in Stahlstich, nebst erläuternden Vor‐
bemerkungen. Leinenbände der Zeit mit Gold‐
prägung (etwas berieben und leicht !eckig. Kapi‐
tale beschabt. Die Karten anfangs etwas stock‐
!eckig, bzw. an den Rändern gebräunt). Insge‐
samt wohlerhaltene und saubere Exemplare die‐
ses hervorragenden Atlaswerks.

Bestell-Nr.: 13090 Preis: 900,00 €

Immanuel Kant. SämtlicheWerke
in sechs Bänden
Hrsg. von Felix Gross. 6 Bände. Leipzig, Insel-
Verlag 1912-1921. 17 x 10,5 cm. (Grossherzog
Wilhelm Ernst Ausgabe). Flexible rotbraune Ori‐
ginal-Lederbände mit Vergoldung auf Deckel
und Rücken sowie Kopfgoldschnitt (Kapitale mi‐
nimal berieben).- Dünndruckausgabe. 1. Ver‐
mischte Schriften. 2. Naturwissenschaftliche
Schriften. 3. Kritik der reinen Vernunft (6.-10.
Tausend). 4. Kleinere philosophische Schriften
(4.-7. Tausend). 5. Moralische Schriften. 6. Äs‐
thetische und religionsphilosophische Schriften.
Sarkowski 862.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65449 Preis: 900,00 €
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C. V. Lavoisne. Complete genealo-
gical, historical, chronological, and
geographical atlas;
being a general guide to history, both ancient
and modern, exhibiting an accurate account of
the origin, descent, and marriages, of all the royal
families, [...]. The third edition, with additions. J.
Bar$eld, London 1822. 44 x 29 cm. 8, 4 S. Mit 26
doppelblattgroßen kolorierten Kupferkarten und
42 doppelblattgroßen kolorierten Stammtafeln
bzw. Tabellen. Leinenband der Zeit mit Deckel‐
vergoldung.- Enthält eineWeltkarte, Karten der
antiken und biblischenWelt, Erdteilkarten von
Europa, Asien, Afrika und Amerika sowie einzel‐
nen europäischen Ländern. Die Stammtafeln
verzeichnen die Herscherhäuser. Einband be‐
schabt und bestoßen. Titelblatt etwas !eckig. In‐
haltsverzeichnis und Vorwort mit Knickspur. Die
Karten und Tafeln zumeist frisch. Vgl. Sabin
39125.

Bestell-Nr.: 12801 Preis: 650,00 €

Meyers Grosses Konversations-
Lexikon
Ein Nachschlagewerk des allgemeinen Wissens.
Sechste, gänzlich neubearbeitete und vermehrte
Au!age. Neuer Abdruck. 20 Bände.
Bibliographisches Institut, Leipzig 1904-1908.
25,5 x 17,5 cm. Mit mehr als 11.000 Abbildungen
im Text und auf 1.400 Tafeln, Karten und Plä‐
nen, sowie 130 Textbeilagen. Schwarze Original-
Halblederbände mit reicher Rückenvergoldung
(Entwurf Henry van de Velde).- Die geschätze
sechste Au!age. Auf etwa 19.000 Seiten sind
über 150.000 Stichwörter und 16.831 Abbildun‐
gen, Karten und Pläne im Text und auf 1522 Illus‐
trationstafeln, darunter 180 Farbdrucktafeln und
343 selbständige Kartenbeilagen sowie 160
Textbeilagen untergebracht.- Rücken teils etwas
berieben und verfärbt. Insgesamt sehr gut erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 65589 Preis: 600,00 €

JohannWolfgang Trier. Einleitung
Zu derWapen-Kunst,
darinnen DieseWissenscha#t durch deutliche
Regeln und Exempel vorgetragen, und dieWa‐
pen der gecrönten Häupter in Europa, der Stän‐
de des Röm. Reichs, wie auch der vornehmsten
ausländischen Fürsten in Kuppfer vorgestellet
und erläutert werden, Nebst einem Vorbericht
von der gesammten Herolds- Wissenscha#t
Oder Lehre von dem hohen und niedern Adel.
Mit 1 gest. Frontispiz, 267 heraldischen Textholz‐
schnitten und 134Wappenkupfern. Johann
Friedrich Braun, Leipzig 1714. 18 x 11,5 cm. [21],
696, [14] S. Rotbrauner Lederband der Zeit mit
Deckel- und Rückenvergoldung sowie dreiseiti‐
gemGoldschnitt (etwas berieben).- Der Verfas‐
ser JohannWolfgang Trier (1686-1750) war vom
Studium her Jurist, ab 1711 jedoch Professor für
Heraldik an der Universität Leipzig. Das vorlie‐
gendeWerke enthält eine exakte Beschreibung
derWappenkupfer mit historischer Erklärung. Ex‐
libris

Bestell-Nr.: 65483 Preis: 480,00 €
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Kurt Londenberg.
Schwarzer leicht genarbter
Oasenziege-Ledereinband
mit Rückenvergoldung, Stehkantenvergoldung,
handumstochenen Kapital und blindgeprägtem
Wappen im Fabriano-Pappschuber mit Leder‐
kanten.- Signierter Handeinband von Kurt Lon‐
denberg. Inhalt: Karl Gander. Die Tuchmacher‐
familie Lehmann in Guben. Ein Beitrag zur Bür‐
ger- undWirtschaftsgeschichte der Stadt. Mit 8
Tafeln. Privatdruck der Familie Lehmann-Bären‐
klau. Hans Christians, Hamburg 1967. 24,5 x
16,5 cm. 39 S.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65490 Preis: 650,00 €

Ernest Hemingway. Der alteMann
und dasMeer
Einzig autorisierte Übertragung Annemarie Hor‐
schitz-Horst. Mit 8 Original-Holzschnitten von
FransMasereel. Johannes Asmus, Hamburg
[1961]. 26 x 18 cm. 160 S., 1 Blatt. Lose Bögen im
Original-Umschlag und Original-Pappschuber.-
Eines von nur 550 (Gesamtau!age 600) num‐
merierten Exemplaren auf Hahnemühle- Bütten,
das für diese Ausgabe angefertigt wurde. Die
gesamte Au!age des bibliophilen Druckes wurde
ungebunden ausgeliefert. Bei Bedarf konnte
man das Buch bei Christian Zwang in Ganzper‐
gament, oder auf Anfrage auch in Ganzleder
binden lassen. Im Impressum von FransMase‐
reel signiert. Tadellos erhalten. Ritter C a 77.1.

Bestell-Nr.: 65451 Preis: 300,00 €

Hamburg:Merian Hamburg
Herausgegeben von Heinrich Leippe. Mit zahl‐
reichen Abbildungen. Ho#mann und Campe,
Hamburg 1948. 26,5 x 19 cm. 96 S. (Merian.
Städte und Landschaften. EineMonographien‐
reihe). Handgebundener Pergamentband mit
Rücken- und Deckelvergoldung und Kopfgold‐
schnitt. IntarsiertesWappen von Hamburg auf
dem Vorderdeckel im Pappschuber (dieser etwas
berieben).- Eines der frühestenMerian-Hefte in
einem schönen Handeinband.

Bestell-Nr.: 65495 Preis: 100,00 €

StefanGeorge. Der siebente Ring
Blätter für die Kunst; Berlin 1907. 23,5 x 19 cm.
213, [4] S. Violetter Original-Leinenband mit Ver‐
goldung und Kopfgoldschnitt (Gelenke geplatzt,
Rücken verblaßt und !eckig, Vorderdeckel mit
Lichtrand. .- Erste Ausgabe.- Landmann 216.-
Das letzte vonMelchior Lechter mit Buch‐
schmuck verseheneWerk für Stefan George.
Nur in kleiner Au!age (500 Exemplare) bei Otto
von Holten in Rot und Schwarz auf Bütten ge‐
druckt.- Landmann 267.- Wilpert/Gühring 2/34.-
Schauer, Bd. II,14-15 mit Abbildung.

Bestell-Nr.: 66171 Preis: 600,00 €



KATALOG HERBST 2022SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

8

Unica T: Edition zu den Lesungen
der Deutschen Akademie für Spra-
che undDichtung, Darmstadt
1986-1987
Mit farbigen Gra$ken in verschiedenen Techni‐
ken (Holzschnitt, Siebdruck etc.) von Unica T. 9
Hefte. Unica T, O#enbach 1986-1987. 42,5 x 26
cm. Original-Broschuren.- Gedruckt in 70 num‐
merierten Exemplaren. Die Drucke derWerkstatt
Unica T (Uta Schneider und Ulrike Stoltz) verste‐
hen sich als typographische Inszenierungen. Je‐
des Heft besteht aus einem gefalteten Doppel‐
blatt mit Umschlag und ist mit typographischen Il‐
lustrationen in verschiedenen Techniken verse‐
hen und ist von den Künstlerinnen signiert. Die
Texte stammen vonMichael Krüger, Martin
Walser, FranzMon, Hans-J. Weitz, Reiner Kun‐
ze, Christoph Geiser, Eva Zeller, Ludwig Harig
und Erich Fried. Von bester Erhaltung.

Bestell-Nr.: 59926 Preis: 350,00 €

Francois Villon. Le Coeur de
Francois Villon.
(Französisch und Deutsch). Mit 5 Original- Holz‐
schnitten von Rudolf Renk. Wilkes et Renk à Paris
sibi et amicis, Paris 1962. 38 x 23 cm. 16 Blatt.
Original-Pappband mit einer Deckelillustration in
Rot.- Eines von drei Pressendrucken derWilkes-
Presse in 55 nummerierten Exemplaren. Im Im‐
pressum von Rudolf Denk signiert. Gedruckt von
Walter Wilkes auf der Presse von JeanMunier &
Sohn in Paris auf Rives-Bütten. Gesetzt aus der
schönen Schneidler-Mediäval, 16pt. Sehr schön
erhalten.

Bestell-Nr.: 36990 Preis: 280,00 €

GeorgeGordon Lord Byron.
SämtlicheWerke
In den Übertragungen von Otto Gildemeister,
Alexander Neidhardt u. a., überarbeitet, nach der
historisch-kritischen Ausgabe ergänzt und mit
Anmerkungen herausgegeben von Siegfried
Schmitz. Artemis &Winkler Verlag, München
1996. 19,5 x 12 cm. 684 S. (Winkler Weltliteratur
Dünndruck Ausgabe). Braune Original- Leder‐
bände mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt so‐
wie Klarsichtfolienumschlägen.- Dünndruckaus‐
gaben.- 1. Childe Harolds Pilgerfahrt und andere
Verserzählungen. 2. Don Juan. Gwedichte. 3.
Dramen. In makelloser Erhaltung.

Bestell-Nr.: 66344 Preis: 600,00 €

GeorgWilhelm Friedrich Hegel.
Hauptwerke in sechs Bänden
6 Bände. Felix Meiner, Hamburg 1999. 22 x 15,5
cm. Grüne Original-Leinenbände mit vergold.
Rückentitel.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66231 Preis: 180,00 €
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Bibel: Die Bibel
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen Testa‐
ments. Vollständige Ausgabe nach den Grund‐
texten übersetzt und herausgegeben von Vin‐
zenz Hamp, Meinrad Stenzel, Josef Kürzinger.
Mit 80 ganzseitigen farbigen Bildern von Ernst
Fuchs und 4 Karten. Pattloch, Augsburg 1996. 29
x 21,5 cm. [12], 1.184, [4], 48 S. Geprägter goldfar‐
bener Ganzlederband mit Rundumgoldschnitt in
gefütterter Kassette.- In limitierter Au!age er‐
schienen. Mit großen farbigen Illustrationen von
Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit einem
Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem Rü‐
cken und auf der Rückseite nach einem Entwurf
von Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violet‐
tem Samtpolster versehen. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11547 Preis: 350,00 €

Leonardo: Fabio Scaletti. Leonardo
500
With a text by / avec un texte deMartin Kemp.
Mit 160 ganzseitigen farbigen Abbildungen.
ScriptaManeant, Bologna 2019. 41 x 31 cm. 303
S. Roter Original-Halblederband mit Rückenver‐
goldung im Schuber.- This volume represents an
important tool for getting to know every aspect of
Leonardo’s work; his pictorical tecnique, his scien‐
ti$c and technological investigation, his study on
anatomy, his Codices, and every suggestion pro‐
duced by his genius. All works and paintings are
accompanied by descriptive and technical
sheets. Besides, ample space has been given to
images and details, to the updated report on his
most controversial works, to those of recent criti‐
cal acceptance, and to the masterpieces that
have animated the international debate as The
Encarnate Angel, the Salvator Mundi, and La
Bella Principessa (Portrait of Bianca Sforza). In
bester Erhaltung. Neuwertig.

Bestell-Nr.: 60015 Preis: statt 460,00
nur 198,00 €

Georges-Louis LeClerc Comte de
Bu!on. All theWorld's Birds.

Bu#on's Illustrated Natural History General and
Particular of Birds. Illustrated by Francois-Nicolas
Martinet. Selected and Introduced by Stéphane
Schmitt with Céderic Cremière. Forword by Da‐
vid Sibley. Mit 1008 Farbabbildungen (davon
etwa 950 von Vogelarten). Rizzoli, New York
2008. 38,5 x 31 cm. 672 S. Original-Leinwand‐
einband mit Original-Schutzumschlag in Origi‐
nal-Schuber.- In schöner Erhaltung.

Bestell-Nr.: 64485 Preis: 350,00 €

Theodor Fontane. Sämtliche Ro-
mane, Erzählungen, Gedichte,
Nachgelassenes
Herausgegeben vonWalter Keitel und Helmuth
Nürnberger. Dritte durchgesehene und im An‐
hang erweiterte Au!age. 7 Bände. Carl Hanser
Verlag, München 1990-1998. 19 x 12 cm. (Werke,
Schriften, Briefe. Abteilung I). Original-Leinen‐
bände mit vergold. Rückentiteln und Schutzum‐
schlägen.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66295 Preis: statt 546,00 nur
350,00 €
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Johann Elert Bode. Anleitung zur
allgemeinen Kenntnis der Erdkugel
Zweite, durchgehends verbesserte und vermehr‐
te Au!age. Mit einer gest. Weltcharte und sechs
Kupfertafeln. Himburgische Buchhandlung, Ber‐
lin 1803. 20,5 x 12,5 cm. 24, 534, [1] S. Halbleder‐
band der Zeit mit Rückenvergoldung (etwas be‐
rieben).- Johann Elert Bode (1747-1826) war ein
deutscher Astronom. Bode wurde in der Fach‐
welt vor allem durch seine Arbeit zur Bahn des
1781 entdeckten Uranus berühmt. 1779 entdeck‐
te er den nach ihm benannten Kometen C/1779
A1 (Bode). Der Mondkrater Bode und der Klein‐
planet (998) Bodea wurden nach Bode benannt.
Bode »nahm unter den astronomischen Autoren
des 18. Jahrhunderts den ersten Rang ein.« (ADB
3,1).- Titel und wenige Seiten etwas stock!eckig.-
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65479 Preis: 280,00 €

[Georg AdolphWilhelmHelbig].
RussischeGünstlinge
J. G. Cotta, Tübingen 1809. 19,5 x 12 cm. 8, 502
S. Halblederband der Zeit mit Rückenvergoldung
(Vordergelenk geplatzt).- Wichtige biographische
Quelle mit 110 Kurzbiographien. Georg Adolf
Wilhelm von Helbig (1757-1813) war Jurist, säch‐
sischer Diplomat und Historiker. Seit 1787 war er
Legationssekretär in der sächsischen Gesandt‐
schaft in St. Petersburg. 1796 wurde er von dort
versetzt, nachdem sich Zarin Katharina II. wie‐
derholt über seine Berichte beschwert hatte. Die
»Russischen Günstlinge« wurden zweimal ins
Englische übersetzt und auch ins Schwedische.
1883 erschien noch einmal ein Nachdruck und
eine Neubearbeitung mit Ergänzungen 1917.

Bestell-Nr.: 65476 Preis: 200,00 €

Expressionismus: Die Entfaltung
Novellen an die Zeit. Herausgegeben vonMax
Krell. Rowohlt, Berlin 1921. 21,5 x 14 cm. 15, 288 S.
Original-Halbleder mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt (etwas berieben; Eintrag mit Blei‐
stift).- Erste Ausgabe. Die neben Pinthus'
Menschheitsdämmerung undWolfensteins Erhe‐
bung die wohl bedeutendste Anthologie des lite‐
rarischen Expressionismus mit zahlreichen Erst‐
drucken u. a. v. Benn, Brod, Jung, Lehmann, E.
Weiss, Werfel. Auch enthalten »Ein Brudermord«
von Franz Kafka (Dietz 55).- In der Halblederaus‐
gabe nicht häu$g.

Bestell-Nr.: 65673 Preis: 150,00 €
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[Ludwig August Unzer]. Devisen
auf deutscheGelehrte, Dichter und
Künstler.
Aus deutschen Dichtern gezogen. O. O. und Ver‐
lag, 1772. 16,5 x 11,5 cm. 80 Blatt. Halblederband
der Zeit mit Rückenvergoldung.- Erste Ausgabe.
»Klotzens abgeschiedener Seele gewidmet«.-
Ludwig August Unzer, Dichter und Kunstrichter,
geboren zuWernigerode am 22. November
1748, † zu Ilsenburg am 13. Januar 1774. »[...] eine
mehr oder weniger zusammenhängende Reihe
von Schriften und Abhandlungen zur Kritik der
deutschen Dichter und Dichtkunst begann Unzer
schon als Student mit der Schrift: »Ueber die
schönen Geister und Dichter des achtzehnten
Jahrhunderts, vornehmlich unter den Deutschen«
(Lemgo 1770). Dieselbe beginnt mit einer Aes‐
thetik des Schönen und gibt dann eine verglei‐
chende und beurtheilende Uebersicht der schö‐
nen deutschen Litteratur. Wenn sein Urtheil noch
weniger gereist ist, Franzosen und Engländer
noch mehr als später vor den Italienern zu ihrem
Rechte kommen, auch Gellert viel besser weg‐
kommt, als später, so entspricht das der frühern
Abfassung der Schrift und einer von U. selbst be‐
zeugten Geschmacksänderung. Aber seine epo‐
chemachende Hauptschrift ist der von ihm aus‐
gegangene mit Mauvillon geführte Briefwechsel:
»Ueber denWerth einiger Deutschen Dichter
und über andere Gegenstände den Geschmack
und die schöne Litteratur betre#end« (Erstes
Stück, 312 S., 1771, Frankfurt und Leipzig. Zweites
Stück, 254 S., 1772. ebd.). [...] Als U. mit Mauvillon
durch den Briefwechsel über denWerth einiger
deutschen Dichter jenen kühnen und verwege‐
nenWurf gethan hatte, wurde er zwar von der
Kritik sehr stark mitgenommen, aber er plante
nicht nur eine Fortsetzung dieses Unternehmens,
sondern die ehrende Anerkennung, die jene That
zwar nur durch einzelne aber sehr gewichtige
Stimmen fand, veranlaßte ihn, jenen Briefen als‐
bald eine weit verwegenere Schrift folgen zu las‐
sen, die er mit stolzen, übermüthigenWorten ein‐

Immanuel Kant. Critik der reinen
Vernunft
Sechste Au!age. Johann Friedrich Hartknoch,
Leipzig 1818. 20 x 12,5 cm. 36, 651, [1] S. Halble‐
derband der Zeit Rückenschild und Vergoldung
sowie Rotschnitt (geringfügig berieben).- Das
Hauptwerk des Philosophen (Erstausgabe 1781),
mit Text und Vorrede der 2. Au!age. Warda 68;
Adickes 46.- Namenszug von alter Hand auf
dem Titelblatt. Vorsätze und angrenzende Seiten
leimschattig. Gutes, o#ensichtlich kaum benutz‐
tes Exemplar.

Bestell-Nr.: 65466 Preis: 360,00 €

leitet, worin er seine Absicht ausspricht, die litte‐
rarische Kritik im Sinne eines Bel Esprit, gewisser‐
maßen wie Gebäck zumNachtisch aus den Stu‐
dirzimmern der Gelehrten in die großeWelt ein‐
zuführen. Dieses Gebäck, das unter dem Titel:
„Devisen auf Deutsche Gelehrte, Dichter und
Künstler. Aus deutschen Dichtern gezogen“
(1772, 10 Bg.) auf denMarkt der Oe#entlichkeit
hinausgeschleudert wurde, enthält auf einseitig
bedruckten Blättern nur Stimmen oder Urtheile
über deutsche Künstler, Gelehrte und Dichter,
von denen nicht zu leugnen ist, daß manche auf
die betre#enden Personen sehr gut passen, wäh‐
rend andere durch das Neckische überraschen.
Dennoch war die gesammte Kritik mit gutem
Grunde empört über eine so leichtfertige Be‐
handlung eines sehr großen Theils der zeitgenös‐
sischen deutschen Dichter und Litteraten. Hatte
ihn infolge der kritischen Briefe von verschiede‐
nen Seiten ein scharfer Wind der Kritik ange‐
weht, so erregten die Devisen einen wahren
Sturm der Entrüstung. Zwar suchte U., der in so
übermüthig herausfordernderWeise diese
Sammlung in die Oe#entlichkeit gegeben hatte,
die Urheberschaft sogar vor seinen nächsten
Freunden zu leugnen und schob als Strohmann
einen unau&ndbaren 'gewissen' Richers oder Ri‐
chert in Ebeleben bei Sondershausen als angebli‐
chen Verfasser vor, empfahl auch, als der einzige
der dies that, die Devisen in mehreren Blättern.
Aber sein Leugnen half ihm nicht. Zeitweise|wa‐
ren selbst die treuesten und nachsichtigsten
Freunde, ein Clamor Schmidt, Göckingk, Benzler
gegen ihn verstimmt und das Bundesbuch des
Halberstädter Dichterkreises, die 'Büchse', brach‐
te ein bitteres Epigramm auf U. undMauvillon.
der als Mitarbeiter an den Devisen galt.« (Dt.
Biographie, Bd 39).- Blatt vor dem Titel (ohne
Text) zur Hälfte ausgeschnitten. Letztes Blatt mit
Eintragungen von alter Hand. Schönes Exemplar
der seltenen Schrift.

Bestell-Nr.: 65472 Preis: 350,00 €
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HermannHesse. Der Steppenwolf
S. Fischer, Berlin 1927. 19 x 11,5 cm. 289 S. (Ge‐
sammelteWerke). Original-Leinen mit Rücken‐
vergoldung (Einband nicht ganz frisch,
Vergoldung an wenigen Stellen abgeblättert).-
Erste Ausgabe. Mit dem nach Seite 64 einge‐
schobenen »Tractat vom Steppenwolf« auf gel‐
bem Papier.- Die Seiten 12 bis 16 mit braunen
Fleckchen.

Bestell-Nr.: 65424 Preis: 300,00 €

ThomasMann. Doktor Faustus
Das Leben des deutschen Tonsetzers Adrian Le‐
verkühn, erzählt von einem Freunde. Bermann-
Fischer, Stockholm 1947. 19,5 x 12 cm. 772 S.
(Stockholmner Gesamtausgabe derWerke von
ThomasMann). Braunes Original-Leinen mit Rü‐
ckenvergoldung und Schutzumschlag (Umschlag
etwas !eckig und mit kleinen Randeinrissen).- Ers‐
te Ausgabe innerhalb der Stockholmer Ge‐
samtausgabe mit dem seltenen Schutzumschlag
und noch ohne die Schlußbemerkung über Ar‐
nold Schönberg. Um den amerikanischen Urhe‐
berschutz zu sichern, erschien zuvor eine numme‐
rierte und signierte Ausgabe in 50 Exemplaren.-
Bürgin I, 76 A.- Dabei: Ders. Die Entstehung des
Doktor Faustus. Roman eines Romans. Bermann-
Fischer, Amsterdam 1949. 204 S. Original-Lei‐
nen.- Erste Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65429 Preis: 500,00 €

HermannHesse.
Das Glasperlenspiel
Versuch einer Lebensbeschreibung desMagister
Ludi Josef Knecht samt Knechts hinterlassenen
Schriften. Herausgegeben von Hermann Hesse.
2 Bände. Fretz &Wasmuth, Zürich 1943. 19 x 12
cm. 451 und 441 S. Original-Leinenbände mit Rü‐
ckenvergoldung (Rücken verfärbt, die Vergol‐
dung geringfügig abgeblättert, Deckel und Vor‐
derschnitt etwas !eckig).- Erste Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65427 Preis: 200,00 €

Nicolai Hartmann. Die Philosophie
des deutschen Idealismus
DeGruyter, Berlin und Boston 2011. 23,5 x 16 cm.
575 S. Original-Gebunden.- I. Teil: Fichte, Schel‐
ling und die Romantik. - II. Teil: Hegel.- Neuwer‐
tig!

Bestell-Nr.: 66255 Preis: statt 189,95 nur
130,00 €
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Hugo vonHofmannsthal. Gedichte
Mit einer Titel-Radierung vonWalter Tiemann.
Insel-Verlag, Leipzig 1922. 21,5 x 13 cm. 85, [3] S.
Rotbrauner Original-Halblederband mit Rücken‐
vergoldung und Kopfgoldschnitt. Buntpapierbe‐
züge im Pappschuber.- Erste Ausgabe dieser
Sammlung. Nr. 358 von 500 nummerierten Ex‐
emplaren der Vorzugsausgabe. Enthält: Die ge‐
sammelten Gedichte. Gestalten. Prologe und
Trauerreden. Sarkowski 762 VA;Wilpert/
Gühring 83.- Kleines hübsches Exlibris (Insel‐
schi#).- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65469 Preis: 240,00 €

Hugo vonHofmannsthal.
Der Tod des Tizian
Ein dramatisches Fragment. Geschrieben 1892.
Aufgefuehrt als Totenfeier fuer Arnold Boecklin
im Kuenstlerhause zuMuenchen den 14. Februar
1901. Erschienen im Verlage der Insel bei Schus‐
ter & Loe'er, Berlin 1901. 22,5 x 12,5 cm. 22 S.
Original-Broschur mit roter Kordel gebunden.-
Erste Ausgabe. Der Text dieses Frühwerks war
zuvor in Stefan Georges »Blätter für die Kunst' er‐
schienen«. Sarkowski 773.

Bestell-Nr.: 65687 Preis: 100,00 €

Botho Strauß. 19 Erstausgaben,
2 signiert.
1. DieWidmung. 1977. 2. Die
Hypochonder/Bekannte Gesichter, gemischte
Gefühle. 1979. 3. Der jungeMann (Signiert).
1984. 4. Niemand anderes. 1987. 5. Versuch, äs‐
thetische und politische Ereignisse zusammenzu‐
denken. 1987. 6. Schlußchor. 1991. 7. Beginnlo‐
sigkeit. 1992. 8. Das Gleichgewicht. 1993. 9.
Wohnen, Dämmern, Lügen (Signiert). 1994. 10.
Ithaka. 1996. 11. Der Aufstand gegen die sekun‐
däreWelt. 1999. 12. Das Partikular. 2000. 13.
Der Untenstehende auf Zehenspitzen. 2004. 14.
Die eine und die andere. 2005. 15. Sie/Er. 2012.
16. Die Fabel von der Begegnung. 2013. 17. Oni‐
ritti Höhlenbilder. 2016. 18. Der Fortführer. 2018.
19. Saul. 2019. München, Carl Hanser und Rein‐
bek und Hamburg, Rowohlt Verlag. Original-Ge‐
bunden mit Schutzumschlägen (meist mit Be‐
sitzeintrag und Bleistiftanstreichungen).

Bestell-Nr.: 65934 Preis: 420,00 €
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DasGesicht der Demokratie
Ein Bildwerk zur Geschichte der deutschen
Nachkriegszeit. Herausgegeben von Edmund
Schultz. Mit einer Einleitung von Friedrich Georg
Jünger. Mit zahlreichen photographischen Abbil‐
dungen. Breitskopf & Härtel, Leipzig 1931. 25 x 19
cm. [4], 152 S. Original-Leinen (stock!eckig;
Sammler-Stempel auf dem Titelblatt) mit Origi‐
nal-Schutzumschlag (dieser mit Einrissen und
kleinen Fehlstellen an den Rändern).- Erste Aus‐
gabe. Mit dem einmontierten Flugzettel »Repu‐
blik bedeutet Frieden und Freiheit!« Französi‐
scher Fliegerabwurf 1918 (mit dem Kommentar:)
»Die Republik wird vom Feinde schmackhaft ge‐
macht«.- »Politisches Bilderwerk« über »die Zu‐
stände der liberalen Demokratie in Deutsch‐
land«, mit dem vorrangigen Ziel, dieWeimarer
Republik und ihre Exponenten, vor allem sozial‐
demokratische, jüdische und pazi$stische, zu dis‐
kreditieren.

Bestell-Nr.: 65807 Preis: 100,00 €

Ernst Jünger. Blätter und Steine
Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt 1934. 19
x 13 cm. 226, [2] S. Original-Leinen mit Schutz‐
umschlag (dieser mit kleinen Fehlstellen).- Erste
Ausgabe.- Das Umschlagbild zeigt ein Photo‐
gramm zum Beitrag »Lob der Vokale«: eine Ver‐
sinnbildlichung des Vokales U. Des Coudres/
Mühleisen B 9 a.

Bestell-Nr.: 65711 Preis: 300,00 €

Ernst Jünger. DerWaldgang
Vittorio Klostermann, Frankfurt amMain (1951).
19 x 12,5 cm. 143 S. Original-Broschur.- Erste
Ausgabe. Des Coudres/Mühleisen B 23.

Bestell-Nr.: 65705 Preis: 180,00 €

Ernst Jünger. Der Friede
EinWort an die Jugend Europas und an die Ju‐
gend derWelt. [Amsterdam, Erasmus 1946]. 19,5
x 13,5 cm. 9, 54 S. (Die Argonauten). Original-
Broschur mit Titelschild und rotem Aufkleber
»Waarom verschijnt dit boek in Nederland?«.-
Erster legaler Druck in deutscher Sprache.- Mit
einem Vorwort von R. v. Rossum [d.
i. Wolfgang Frommel].- Mit der gedrucktenWid‐
mung »Meinem Sohne Ernst Jünger. Geboren
am 1. 5. 1926. Gefallen am 29. 11. 1944 imMar‐
morgebirge von Carrara«. Des Coudres/Mühlei‐
sen B 15 d.

Bestell-Nr.: 65703 Preis: 120,00 €

Ernst Jünger. Grenzgänge
Essays, Reden, Träume. Ernst Klett, Stuttgart
1966. 20 x 13 cm. 137 S. (Versuche 7). Original-
Broschur.- Erste Ausgabe. Des Coudres/Mühlei‐
sen B 56.

Bestell-Nr.: 65709 Preis: 45,00 €
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Jünger: Die veränderteWelt
Eine Bilder$bel unserer Zeit. Herausgegeben von
Edmund Schultz. Mit einer Einleitung von Ernst
Jünger. Mit zahlreichen photographischen Abbil‐
dungen. Wilh. Gottl. Korn, Breslau 1933. 24,5 x
17,5 cm. 194, [6] S. Original-Karton mit Schutz‐
umschlag (dieser !eckig und mit Randeinrissen;
die letzten beiden Seiten !eckig).- Erste Ausgabe.
»Erst verhältnismäßig spät hat man die Verwend‐
barkeit auch des Lichtbildes als eines politischen
Mittels erkannt. Dies hängt einmal damit zusam‐
men, daß die Photographie erst in unserer Zeit in
den Rang einer zuverlässigen und präzisen Tech‐
nik eingetreten ist, zum anderen aber damit, daß
man lange dazu neigte, das Lichtbild als ein neu‐
trales oder »objektives«, und damit natürlich von
der politischen Sphäre ausgeschlossenesMittel
zu sehen.« (aus dem Vorwort von Ernst Jünger).-
Des Coudres/Mühleisen

Bestell-Nr.: 65809 Preis: 90,00 €

Ernst Jünger. »Myrdun«
Briefe aus Norwegen. [Oslo] 1943. 18,5 x 12 cm.
114, [2] S. Mit 13 Federzeichnungen. Illustrierte
Original-Broschur (Bleistiftanstreichungen).- Ers‐
te Ausgabe. Erschienen als »Einmalige Feldaus‐
gabe für die Soldaten im Bereich desWehr‐
machtsbefehlshabers in Norwegen«. Sehr gut er‐
halten.- Des Coudres/Mühleisen B 14 a.

Bestell-Nr.: 65701 Preis: 50,00 €

J. R. R. Tolkien. Das Silmarillion
Aus dem Englischen übersetzt vonWolfgang
Krege. Graphische Gestaltung Heinz Edelmann.
Mit einer gefalt. Karte. Hobbit Presse/Klett-
Cotta 1978. 22 x 14,5 cm. 404 S. Original-Leinen
mit Schutzumschlag (Umschlag mit kleinem Ein‐
riss, Vorderschnitt etwas !eckig).- Erste deutsche
Ausgabe. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 65551 Preis: 100,00 €

Gottfried Benn. Gehirne
Kurt Wol# Verlag, Leipzig 1916. 21 x 13 cm. 52,
[3] S. (Der jüngste Tag, 35). Neuer Pappband mit
aufgezogenem Titelschild.- Erstausgabe der ers‐
ten Prosaverö#entlichung. Wilp./Gühring 3.-
Raabe 24.4.- Lohner/Zenner 2.6.- Smolen
35.1.A.1.

Bestell-Nr.: 66198 Preis: 180,00 €
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(Walter Benjamin, Pseud.:) Detlef
Holz. DeutscheMenschen
Eine Folge von Briefen. Auswahl und Einleitun‐
gen von Detlef Holz. 2. Au!age. Vita Nova, Lu‐
zern 1937. 19,5 x 13,5 cm. 116, [3] S. Original-Bro‐
schur (Schnitt stock!eckig).- Verö#entlichung
Benjamins während der Zeit seines Exils. Der Ti‐
tel war darauf berechnet, die nationalsozialisti‐
sche Zensur zu täuschen. Benjamin hatte sich
von dieser Gestaltung erho#t, sie werde die Ver‐
breitung seiner einzigen Buchverö#entlichung
während der Zeit seines Exils im nationalsozialis‐
tischen Deutschland ermöglichen; dennoch wur‐
de das Buch 1938 verboten. Sternfeld-T. 47. Gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 65686 Preis: 120,00 €

Uwe Johnson. Das dritte Buch über
Achim
Roman. Suhrkamp, Frankfurt amMain 1961. 19,5
x 12 cm. 336 S. Original-Leinen mit Schutzum‐
schlag.- Erste Ausgabe der zweiten Verö#entli‐
chung. In der preisgekrönten »Dokumentation
deutscher Verschiedenheiten« beabsichtigt der
Journalist Karsch den Lebenslauf des in Mittel‐
deutschland gefeierten Radsportlers Achim T. zu
beschreiben, über den bereits zwei Bücher ge‐
schrieben worden sind.- Mit sehr gut erhaltenem
Schutzumschlag.

Bestell-Nr.: 65422 Preis: 100,00 €

Egon Friedell. Kulturgeschichte der
Neuzeit
Die Krisis der europäischen Seele von der
Schwarzen Pest bis zum ErstenWeltkrieg. 3 Bän‐
de. C.H. Beck, München 1927-1931. 27 x 17,5 cm.
Zus. 1.571 S. Grüne Original-Leinenbände mit
reicher Rückenvergoldung (Einbände und Vor‐
derschnitte etwas !eckig).- Erste Ausgabe dieser
populären Kulturgeschichte. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 65499 Preis: 180,00 €

Wilhelm Recken. Schatzjäger in
Caracas
Abenteuerroman. Willy Sauerberg Verlag, Ham‐
burg 1935. 19 x 13 cm. 253 S. (Sauerberg Aben‐
teuer Romane). Original-Broschur mit doppeltem
Schutzumschlag (Entwurf Kurt Werth).- Erste
Ausgabe. Willy Sauerberg ist das Pseudonym für
FriedrichWencker-Wildberg (1893-1970). Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 65585 Preis: 50,00 €

Theodor Fontane.Wanderungen
durch dieMark Brandenburg
Hrsg. vonW. Keitel und H. Nürnberger. Dritte, im
Text und in den Anmerkungen revidierte Au!. 3
Bände. Carl Hanser, München 1987. 19 x 12 cm.
Mit einer gefalt. Karte. (Werke, Schriften und
Briefe, Abt. 2). Blaue Original-Lederbände mit
vergold. Rückenschildern und Kopfgoldschnitt.-
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66376 Preis: 480,00 €

Karl Gutzkow. GesammelteWerke
Zweite, wohlfeile Ausgabe. Erste Serie. 12 Bände.
Hermann Costenoble, Jena [1872-1876]. 18 x 13
cm. Braune Original-Leinenbände mit reicher
Gold- und Schwarzprägung (Kapitale teils etwas
beschabt).- Das erzählerische, historische und es‐
sayistischeWerk.- Hagen 1. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66671 Preis: 220,00 €
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Rilke: Lou Andreas-Salomé. Rainer
Maria Rilke
Mit acht Bildtafeln. Insel-Verlag, Leipzig 1928.
21,5 x 13,5 cm. 123, [5] S. Schwarzes Original- Lei‐
nen und Vergoldung mit Schutzumschlag (Blei‐
stiftanstreichungen).- Erste Ausgabe. Mit sehr
schön erhaltenem Schutzumschlag.

Bestell-Nr.: 65633 Preis: 100,00 €

RainerMaria Rilke. Duineser
Elegien
Insel-Verlag, Leipzig 1923. 22,5 x 15 cm. 40, [3] S.
Original-Leinen mit Deckelvergoldung (Rücken
aufgehellt und minimal berieben; Namenszug
auf dem Vorsatz).- Erste ö#entliche Ausgabe er‐
schienen im selben Jahr wie die Vorzugsausgabe
in 300 Exemplaren.

Bestell-Nr.: 65637 Preis: 100,00 €

RainerMaria Rilke.Worpswede
Fritz Mackensen, OttoModersohn, Fritz Over‐
beck, Hans am Ende, Heinrich Vogeler. Velha‐
gen & Klasing, Bielefeld und Leipzig 1903. 25,5 x
17,5 cm. [4], 124 S. Mit 122 Abbildungen. (Künst‐
ler-Monographien, 64). Goldgeprägte Original-
Leinen-Broschur (Einband etwas !eckig).- Erste
Ausgbabe.

Bestell-Nr.: 65642 Preis: 100,00 €
RainerMaria Rilke. Puppen
Mit 16 kolorierten Illustrationen von Lotte Pritzel.
Hyperionverlag, München 1921. 27 x 18 cm. 14,
[1] S. Original-Halbleinen mit Rückenvergoldung
und schwarz-gold gemusterten Deckelbezügen
(minimal bestoßen).- Erste Ausgabe.- Eines von
1200 nummerierten Exemplaren.- Rilkes Essay
über die Puppen erschien erstmals 1914 in der
Monatsschrift ›Die weißen Blätter‹. Rilke war Lot‐
te Pritzel im September und Oktober 1913 in
München begegnet, hatte dort eine Ausstellung
ihrer Arbeiten gesehen und stand daraufhin in
brie!icher Verbindung mit ihr. Ritzer E 41.

Bestell-Nr.: 66503 Preis: 150,00 €

Bibel: Die Heilige Schrift des Alten
undNeuen Testamentes
Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten
übersetzt und herausgegeben von Vinzenz
Hamp, Meinrad Stenzel und Josef Kürzinger. Mit
vielen farbigen Illustrationen auf Tafeln nach al‐
ten Vorlagen sowie Karten. 2. Au!age.
Ascha#enburg, Pattloch Verlag 1976. 29 x 21
cm. 4 Blatt, [11], 1.184; [4], 353, 47 S. Original-Per‐
gamentband mit Deckel- und Rückenvergoldung
sowie Rundumgoldschnitt. Zwei Lesebändchen
in Rot und Blau.- Sehr schöne lesefreundliche
Hausbibel in perfektem Erhaltungszustand.

Bestell-Nr.: 66618 Preis: 220,00 €
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Kunst der sechziger Jahre
Sammlung Ludwig imWallraf-Richartz Museum
Köln. Hrsg. von Gert von der Osten und Horst
Keller. 5. erweiterte [und letzte] Au!age. Köln
1971. 30 x 25 cm. Mit zahlreichen farbigen mon‐
tierten Abbildungen und bedruckten Folien und
verschiedenen Papieren. 30 x 25 cm. Transpa‐
renter OKunststo#-Einband mit Schraubbin‐
dung.- Original geschraubter Plexiglasordner.
Wichtige Dokumentation der amerikanischen
und europäischen Kunstströmung der Zeit. Diese
fünfte und letzte Au!age ist nochmals erheblich
erweitert und um zahlreiche Künstler vermehrt.
UmschlaggestaltungWolf Vostell. Etwas ange‐
staubt.

Bestell-Nr.: 18904 Preis: 130,00 €

Orient Stars. Eine
Teppichsammlung
Mit Beiträgen Von Heinrich Kirchheim, Michael
Frances, Friedrich Spuhler u. a. Mit 218 meist
ganzseitigen Abbildungen. E. Heinrich Kirchheim
& Hali Publications, Stuttgart und London 1993.
37 x 30,5 cm. 394 S. Original-Leinen im Leinen‐
schuber.- Nummerierte und von Heinrich Kirch‐
heim signierte Vorzugsausgabe. Katalogbuch zu
den Ausstellungen in den Hamburger Deichtor‐
hallen und im Linden- Museum Stuttgart. Sehr
gut erhalten

Bestell-Nr.: 65847 Preis: 130,00 €

Pablo Picasso. Toros y Toreros
Texte de Luis Miguel Dominguin et une étude de
George Boudaille. Übertragen aus dem Franzö‐
sischen von Susanne B. Milczewsky. Europäi‐
scher Buchklub, Stuttgart [1961]. 37,5 x 27,5 cm.
[172] S. Mit zahlreichen blattgroßen teils farbigen
Illustrationen. Farbig illustriertes Original-Leinen
(Rücken nachgedunkelt und !eckig, Vorder‐
schnitt etwas !eckig).- Erste deutsche Ausgabe.
Sonderausgabe des DuMont Verlages Köln für
den Europäischen Buchklub im selben Jahr.

Bestell-Nr.: 64498 Preis: 120,00 €

Uhrwerke: GuidoMoca"co.
Movement
Mit 37 großen Farbtafeln. Steidl, Göttingen
2008. 34 x 34 cm. [32] S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- Phantastischer Fotoband, der
auf 37 Farbtafeln das Innnenleben diverser Luxu‐
suhren zeigt.

Bestell-Nr.: 65795 Preis: 100,00 €



SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

19

KATALOG HERBST 2022

Reich:MatildaMcQuaid.
Lilly Reich
Designer and Architect. With an Essay byMag‐
dalena Droste. Mit zahlreichen Abbildungen.
TheMuseum of Modern Art, New York 1996.
23,5 x 26,5 cm. 64 S. Original- Broschur.- Sehr
seltene Publikation über die deutsche Designerin
und Architektin der Moderne Lilly Reich
(1885-1947). Sie arbeitete ab 1926 über zehn
Jahre eng mit LudwigMies van der Rohe zusam‐
men, unter anderem am Barcelona-Pavillon und
der Villa Tugendhat.

Bestell-Nr.: 65442 Preis: 200,00 €

Concorde: Das Flugzeug unserer
Zeit
Herausgegeben von derWerbeabteilung der
AIR FRANCE. Entwurf und künstlerische Gestal‐
tung SYNELOG.Mit farbigen Abbildungen und
der Beilage »Plan de Cabine«. Dreifachgefalt.
Blatt. Ra#y, Paris im Dezember 1975. 19,5 x 29,5
cm. [10] S. Original-Broschur.- Prospekt von 1975
zur Einführung des Liniendienstes ab 1976 von
Air France.- Sehr selten!

Bestell-Nr.: 65801 Preis: 250,00 €
Theodor Fontane. Erinnerungen,
Ausgewählte Schriften und Kriti-
ken
Herausgegeben vonWalter Keitel und Helmuth
Nürnberger. 6 Bände. Carl Hanser Verlag, Mün‐
chen 1969-2009. 19 x 12 cm. (Werke, Schriften,
Briefe. Abteilung III). Original- Leinenbände mit
vergold. Rückentiteln und Schutzumschlägen.- 1.
Politik und Literatur. 2. Theaterkritiken. 3. Reise‐
berichte. 4. Tagebücher. 5. Autobiographisches.
6. Geschichte und Kunstgeschichte.- Schön er‐
halten.

Bestell-Nr.: 66297 Preis: statt 468,00 nur
312,00€

JohannGottlieb Fichte.Werke
Herausgegeben von Peter Lothar Oesterreich. 2
Bände. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am
Main 1997. 18 x 11 cm. 944 und 1.010 S. (Biblio‐
thek Deutscher Klassiker, 141 und 142). Original-
Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopf‐
goldschnitt.- Dünndruckausgaben. 1. Schriften
zurWissenschaftslehre. 2. Schriften zur ange‐
wandten Philosophie. Aus der Reihe »Bibliothek
der Philosophie« von denen nur wenige erschie‐
nen sind. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 66445 Preis: 180,00 €
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Liebigbilder-Album
Albummit 99 lose eingesteckten Serien a je 6
chromolithographierten Bildern (4 Bilder fehlen).
Gesamt 590 Liebig-Bilder. Meist Serien mit Er‐
scheinungsjahren zwischen 1890 und ca. 1912.
(Köln ca. 1890-1912). 28 x 31 cm. Original- Halb‐
leinen-Albummit !oraler Deckelillustration und
Silberprägung (etwas bestoßen).- Einsteckkartons
brüchig und mit Einrissen, lose oder im Bund ge‐
lockert, bzw. gebrochen. Die Bilder meist schön
und farbfrisch, wenige Läsuren an den Ecken.

Bestell-Nr.: 58872 Preis: 240,00 €

Pawlowa: [George Barbier]. Anna
Pawlowa
Ihre Laufbahn. Mit 11 Abbildungen. N. V. Holla‐
gen, Amsterdam 1926. 29 x 22,5 cm. [12] S. Ori‐
ginal-Broschur (mit Gebrauchsspuren).- Sehr sel‐
tene ohne Verfassernennung erschienene Schrift
zum Scha#en der weltberühmten Tänzerin von
George Barbier (1882-1932). Beschrieben wer‐
den die Ballette »Don Quixote«, »Das schlecht
bewachteMädchen«, »Die Zauber!öte«, »Die
Puppenfee«, »Herbstblätter«, »Chopiniana«,
»Schnee!ocken« und »Amarilla«. Beiliegend ein
Programmzettel des Deutschen Schauspielhau‐
ses Hamburg vom 14. Januar 1928 zu der Veran‐
staltung »Pawlowa« unter Mitwirkung von Lau‐
rent Noviko#, Ivan Clustin, Hilda Butsova, Nina
Kirsanova u. a. (an der Rändern mit Läsuren).

Bestell-Nr.: 33957 Preis: 120,00 €
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Liebigbilder-Album
Albummit 111 lose eingesteckten Serien a je 6
chromolithographierten Bildern (4 nicht komplett,
je 1 Bild fehlt). Gesamt 662 Liebig-Bilder. Meist
Serien mit Erscheinungsjahren zwischen 1890
und ca. 1912. (Köln ca. 1890-1912). 28 x 31 cm.
Original-Halbleinen-Albummit !oraler Deckelil‐
lustration und Silberprägung (bestoßen und ver‐
blaßt).- Die Einsteckkartons teils brüchig, einige
Einsteckkartons mit Einrissen oder im Bund gelo‐
ckert. Die Bilder meist schön und farbfrisch, weni‐
ge Läsuren an den Ecken.

Bestell-Nr.: 58867 Preis: 220,00 €

E. Debes. Neuer Handatlas über
alle Teile der Erde
In 59 Haupt- und 120 Nebenkarten. Mit alpha‐
betischen Namenverzeichnissen. H. Wagner &
E. Debes, Leipzig [1897]. 45 x 30 cm. Original-
Halbleder mit Deckel- und Rückenvergoldung
(beschabt und bestoßen, Rücken mit Fehlstellen,
insgesamt gelockert).

Bestell-Nr.: 65860 Preis: 100,00 €

[Thomas Keightley]. Mythologie
der Feen und Elfen; vomUrsprun-
ge dieses Glaubens bis auf die neu-
esten Zeiten
Aus dem Englischen übersetzt von O(skar) L(ud‐
wig) B(ernhard) Wol#. 2 Bände. Im Verlage des
Landes-Industrie-Comptoirs, Weimar 1828. 17 x
11 cm. X, 386 S. und IV, 388 S. Mit Holzstich- Vi‐
gnette und 12 Umrissradierungen vonW. H.
Brooke. Hübsche Halblederbände der Zeit mit
Rückenvergoldung.- Deutsche Version von Tho‐
mas Keightleys (1789-1872) »The Fairy Mytholo‐
gy«, übersetzt von O. L. B. Wol# (1799-1851) und
im selben Jahr erschienen. Systematisch geglie‐
dertesWerk über Feen, Elfen, Zwerge oder Trol‐
le, Nissen, Nixen, Meermänner und -weiber.
Spenser's Faerie Queene und die Edda werden
berücksichtigt. Nach Ländern geordnet gibt es
Kapitel über Skandinavien, Island, die Faröer,
Shetland und die Orkaden in Band I. Band II be‐
handelt Deutschland, die Schweiz, Grossbritanni‐
en, die Kelten, Südeuropa, Finnen und Slaven so‐
wie Afrikaner und Juden, mit Textbeispielen in
den Originalsprachen.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66620 Preis: 650,00 €
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Dulac: Jacob und Wilhelm Grimm.
Märchen von Brüder Grimm
Mit [30] Bildern und Buchschmuck von Edmund
Dulac. GeorgW.Dietrich,München [1913]. 27,5 x
21,5 cm. [14], 95 S. (Kleinodien der
Weltliteartur, 4). Gelbes Original-Leinen (besto‐
ßen, stark !eckig).- Eine Auswahl von Grimms mit
den schönen Illustrationen von Dulac.- Buchblock
etwas gelockert und an den Gelenken verstärkt.
Vorsätze !eckig.

Bestell-Nr.: 65612 Preis: 110,00 €

Dulac: Hans Christian Andersen.
Der Garten des Paradieses
Die kleine Seejungfer. Märchen. Mit [9] Bildern
und Buchschmuck von Edmund Dulac. Georg
W. Dietrich, München [1913]. 28 x 21 cm. [4], 60
S. (Dietrichs Münchener Künstler-Bilderbücher,
22). Grünes Oroginal-Leinen (beschabt und be‐
stoßen, Rücken mit Fehlstelle).- »Die kleineMeer‐
jungfrau« mit den schönen Illustrationen von Du‐
lac.- Buchblock etwas gelockert und an den Ge‐
lenken verstärkt. Vorsätze !eckig. Eine Bildtafel
am Rand etwas beschnitten.- Noch ordentliches
Exemplar.

Bestell-Nr.: 65608 Preis: 90,00 €

Dulac: Prinzessin Badura
EinMärchen aus den Arabischen Nächten. Mit
10 Bildern von Edmund Dulac. Müller & Co.,
Potsdam 1920. 26 x 19,5 cm. [7], 113, [2] S. Origi‐
nal-Halblederband mit etwas Rückenvergoldung
(stark bestoßen, Rücken stark beschabt und mit
Fehlstellen).- Eine Auswahl von Grimms mit den
schönen Illustrationen von Dulac.- Buchblock et‐
was gelockert und an den Gelenken verstärkt.
Vorsätze !eckig.

Bestell-Nr.: 65617 Preis: 65,00 €

Hegenbarth: [Jacob undWilhelm
Grimm]. Das Lumpengesindel
Mit 9 farbigen Zeichnungen von Josef Hegen‐
barth. Rütten & Loening, Potsdam 1950. 21,5 x
30,5 cm. (24) S. Original-Halbleinen mit Einban‐
dillustration (etwas bestoßen).- Dabei: Grimm.
Die goldene Gans. Mit 14 farbigen Zeichnungen
von Josef Hegenbarth. Potsdam 1951. 21,5 x 30,5
cm. (36) S. Original-Halbleinen mit Einbandillus‐
tration (bestoßen, Vorderdeckel stärker !eckig).

Bestell-Nr.: 65659 Preis: 65,00 €
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Ludwig Richter. Das Vater Unser in
Bildern von Ludwig Richter
17. Au!age. Alphons Dürr, Leipzig [1912]. 35,5 x
27,5 cm. Vortitel, illustrierter Titel, 8 Blatt Illustra‐
tionen. Rote Original-Leinenmappe mit Goldprä‐
gung (Rückengelenke angeplatzt).

Bestell-Nr.: 60897 Preis: 110,00 €

LudwigWeißer. Bilder-Atlas zur
Weltgeschichte
Volks-Ausgabe. Mit erläuterndem Text von
HeinrichMerz. Mit über 700 Abbildungen auf
66 Tafeln. Wilhelm Nitzschke, Stuttgart (1880).
28,5 x 39 cm. 85 S. Leinenband der Zeit mit
Goldprägung (bestoßen und !eckig, Rücken mit
kleinem Loch; durchgegehnd stock!eckig).- Bebil‐
derteWeltgeschichte beginnend bei den Assy‐
rern, Persern über Griechenland, griechische Ge‐
lehrte, römische Götterbilder, über Frankreich im
Mittelalter bis hin zu England im 18. Jahrhundert.
Ordentliches Exemplar.

Bestell-Nr.: 61114 Preis: 110,00 €

Charles Baudelaire.
Les Fleurs duMal
The Continental Book Company, Stockholm
(1946). 32 x 22 cm. 300 S., 1 Blatt. Mit einem
Porträt und 18 blattgroßen farbigen Illustrationen
sowie Buchschmuck von [Adolf] Hallman. Origi‐
nal-Broschur mit einer Deckelillustration im Ori‐
ginal-Schuber ( Umschlag am Rücken etwas ge‐
bräunt und mit Lichtrand. Schuberkanten be‐
schabt). Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 11368 Preis: 75,00 €

Marcks: PhilippOtto Runge. Von
dem Fischer un syner Fru
EinMärchen. Mit elf Holzschnitten von Gerhard
Marcks. Lehrdruckerei der Technischen Hoch‐
schule Darmstadt, Darmstadt 1981 für Henrik
Hanstein, Köln. 27,5 x 19 cm. 21, [4] S. Original-
Halbpergamentband (Rücken mit kleinem häßli‐
chen Fleck).- Nr. 220 von 350 nummerierten Ex‐
emplaren auf handgeschöpftem Bütten von Ri‐
chard de Bas. DasMärchen von Runge stammt
aus dem Jahr 1806. Die elf Holzschnitte schuf
GerhardMarcks 1954. Im Impressum von Ger‐
hardMarcks signiert. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 34237 Preis: 75,00 €
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PitMorell. Sechs Radierungen
Neu Bergedorfer Damm, O. O. 1971. 53 x 39,5
cm (Blattformat). 1 Blatt (Titel). Mit 6 Original-
Radierungen. Original-Leinenmappe.- Nummer
6 von 90 nummerierten Exemplaren. Jede Ra‐
dierung ist vom Künstler signiert. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 15682 Preis: 180,00 €

TheodorWeißenborn. Polyglott.
(13 Gedichte). Mit drei signierten
Farbradierungen vonWol# Buchholz. Guido Hil‐
debrandt, Duisburg 1979. 40,5 x 27,5 cm. [27] S.
(Hundertdruck, XVI). Original-Leinen.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 82 von 100 (Gesamtau!age 120) num‐
merierten Exemplaren. Handpressendruck auf
Velin Arches-Bütten. Typographie und Handsatz
von Klaus Ulrich Düsselberg. Die Farbradierun‐
gen druckte Siegfried Reinert in Zusammenarbeit
mit dem Künstler. Den Einband in Naturleinen
besorgte Theo Kalwei, Krefeld. Das Impressum
ist von TheodorWeißenborn signiert.Die »Hun‐
dertdrucke« erschienen seit 1965 im GUIDOHIL‐
DEBRANDT VERLAG als Reihe großformatiger,
bibliophil, aber im Stil unserer Zeit ausgestatteter
Buchkunstwerke, in denen originale Lyrik und
Graphik kongenial zusammengestimmt ist. Der
Verlag entwickelte die HUNDERTDRUCKEmit
dem Ziel, im deutschen Sprachraum Kunstdruck‐
werke vom Rang der Malerbücher der Ecole de
Paris zu scha#en, in denen lyrischer Text und
Graphik gleichrangig nebeneinander stehen.
HUNDERTDRUCKE waren erst- und einmalige
Bildbücher in Au!agen von je 100 numerierten
Exemplaren im Format 40 x 27 cm. Sie entstan‐
den aus engem Zusammenwirken des Lyrikers
und des Graphikers, die ihre Arbeiten ausschließ‐
lich für den HUNDERTDRUCK bestimmen und
jedes Stück signieren. Jeder HUNDERTDRUCK
enthält mindestens drei Graphiken. Sehr gut er‐
halten.

Bestell-Nr.: 31736 Preis: 170,00 €

Rixdorfer: Ulrike Bock / Arno
Waldschmidt. DasMädchen und
der Knopf
Ein Bilderbuch beuMerlin. Mit Fotos. Merlin Ver‐
lag, Hamburg 1969. 30 x 23 cm. (32) S. Original-
Pappband.- Erste Ausgabe. Eine Kamera- Ge‐
schichte in ungewöhnlich, erotischen Bildern, wo‐
bei ein Knopf über den nackten Körper eines
Mädchens wandert. Idee, Fotos und Gestaltung
Ulrike Bock und ArnoWaldschmidt. Mit der ge‐
drucktenWidmung »Für Doktor Konjak«. Gut er‐
halten.

Bestell-Nr.: 65664 Preis: 28,00 €
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Silent Rooms. Erstes Buch der
EditionMalerbücher.
Text: Sasha Anderson, Sarah Kirsch, Gerhard
Falkner, Frank-Wolf Matthies, Bert Papenfuß-
Gorek, Michael Rom, Kiev Stingl, Peter
Waterhouse, Ernest Wichner. Gra$k: Wolfram
Adalbert Sche'er, Gustav Kluge, Ralf Kerbach,
Martin Assig, Ullrich Panndorf, Thomas Hart‐
mann, C. M. P. Schleime, Helge Leiberg, Christi‐
ne Schlegel. (Hrsg. von Sasha Anderson). Edition
Malerbücher, Berlin 1987. 37,5 x 25,5 cm. (Erstes
Buch der EditionMalerbücher). Original- Halb‐
leinen (Rückendeckel mit kleiner Schabspur).-
Erste Ausgabe. Gedruckt in 150 nummerierten
Exemplaren. Dieses Exemplar ohne Nummer.
Von vierzehn der achtzehn Autoren und Künst‐
lern signiert. Die Edition entstand 1987 inWest-
Berlin auf Initiative von Sascha Anderson und
Helge Leiberg vom »Verein zur Förderung und
P!ege von Künstlerbüchern e.V.«. Geplant waren
etwa zehn Verö#entlichungen. – Texte teils nach
Typoskript, teils als Handschrift im Siebdruck her‐
gestellt. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 34214 Preis: 180,00 €

Günther Harmsen.
Fünf Radierungen
Norwegische Gebrigslandschaften. Totak. Vinds‐
jaen. Bondal. Hardanger Vidda. Vikdalen. Her‐
ausgegeben von Hamburger Gra$k- Edition‐
+Druck. Hamburg 1975. 39,5 x 53,5 cm. Titelblatt
und 5 Blatt Radierungen. Original- Halbleinen‐
mappe.- Nr. 3 von 50 nummerierten Exemplaren
auf 300g/qm Büttenkupferdruckkarton. Ge‐
druckt im Jahre 1975 von Günther Harmsen.
Jede Radierung ist vom Künstler signiert. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 31724 Preis: 150,00 €
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ErhardGöttlicher. Vulgære
Damer. Vulgäre Damen
(Mit einem Vorwort von Ulrich Gertz). Jensen &
Kjeldskov, Kopenhagen, 1975. 22,5 x 25,5 cm.
Mit teils farbigen Zeichnungen. Illustrierter Origi‐
nal-Pappband.- Erste Ausgabe. Nr. 204 von 500
nummerierten und vom Künstler signierten Ex‐
emplaren. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 65598 Preis: 50,00 €

Göttlicher: Franz Buchrieser. Olivia
kann #iegen
Bilder: Erhard Göttlicher. C. Bertelsmann, Mün‐
chen 1976. 28 x 23,5 cm. [40] S. Illustrierter Ori‐
ginal-Pappband.- Erste Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65602 Preis: 40,00 €

Göttlicher: Franz Buchrieser. Der
schöne Alexander
Eine wahre Geschichte. Bilder: Erhard Göttlicher.
Jugend und Volk, Wien undMünchen 1975. 28,5
x 20,5 cm. [58] S. Illustrierter Original-Pappband
(Rücken etwas verfärbt).- Erste Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65600 Preis: 30,00 €

Marco Polo. Die Reisen desMarco
Polo nach der toskanischen »Otti-
mo«-fassung von 1309
erstmals ins Deutsche übertragen durch Ulrich
Köppen. Propyläen, Berlin 1971. 35,5 x 25 cm.
158 S., 4 Blatt. Mit Illustrationen von Fabrizio Cle‐
rici. Flexibles Original-Leinen im Leinenschuber.-
Eines von 900 Exemplaren der Ausgabe A 4 mit
einer farbigen Original- Lithographie. Vom
Künstler signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 15222 Preis: 62,00 €

HansWitte. Scriptur 14
Sechs typographischeMontagen auf kräftigem
Bütten als Leporello. Edition Einstein HansWitte,
Emmerthal 1996. 40 x 15,5 cm. Schwarze Origi‐
nal-Pappdeckel.- Unikat. Scriptur stellt eine lose
Folge von typographisch gestalteten Leporellos
dar, wobei jede Seite mit Papierschnipseln aus
alten Vorlagen (gedruckte und handschriftliche)
beklebt ist. Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 34145 Preis: 75,00 €

Slevogt: Jacob undWilhelm
Grimm. Der treue Johannes
und andereMärchen erzählt von den Gebrüdern
Grimm. Mit 48 Zeichnungen vonMax Slevogt.
Bruno Cassirer, Berlin [1922]. 24,5 x 19,5 cm. 63
S. (DasMärchenbuch. Eine Folge vonMärchen‐
büchern für Kinder und Erwachsene, 13). Illustrier‐
ter Original-Pappband mit Schutzumschlag (die‐
ser mit Randeinrissen).- Schönes frisches Exem‐
plar.

Bestell-Nr.: 65647 Preis: 75,00 €
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Daniil Charms. Optische
Täuschung
Даниил Хармс „Оптический обман.
(Text in Russische und Deutsch). Mit Illustratio‐
nen nach Kaltnadelradierungen von Vladimir Sit‐
nikov. Kiel 2019. 30 x 20 cm. [24] S. einschließ‐
lich Umschlag. Fadengeheftete Broschur.- Nr. 11
von 47 nummerierten und vom Illustrator signier‐
ten Exemplaren.

Bestell-Nr.: 65567 Preis: 50,00 €

Christophorus: Ernst Konrad Stahl.
Die Legende vomHeil. Riesen
Christophorus in der Graphik des
15. und 16. Jahrhunderts
Ein entwicklungsgeschichtlicher Versuch. Mit 63
Tafeln, darunter 60 Lichtdruck-Tafeln, insgesamt
95 Abbildungen. 2 Bände (Text- und Tafelband).
J. J. Lentner'sche Buchhandlung 1920. 33,5 x 24
cm. 12, 225 S. (Text) und 2 Blatt, 60 Tafeln. Ori‐
ginal-Broschur und Original-Broschur-Mappe in
Pergamentmappe.- Gedruckt in einer einmaligen
Au!age von 530 Exemplaren. »Christophorus,
Georg und Sebastian, diese drei Vertreter der
großen internationalen Heiligengilde der soge‐
nannten 14 Nothelfer, darf man wohl mit Recht
als die ammeisten dargestellten Heiligen des
Mittelalters bezeichnen.« (Einleitung). Gut erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 47902 Preis: 68,00 €

Grimm: Illustrationen zuGrimms
Märchen
Herausgegeben von der Ladengalerie, Berlin
1968. 25 x 18,5 cm. (28) S. Mit Illustrationen. Ori‐
ginal-Broschur.- Vorzugsausgabe des Ausstel‐
lungskataloges der Ladengalerie, Berlin in 100
Exemplaren. Mit drei signierten und nummerier‐
ten Originalgraphiken von Uwe Bremer »Das
alte Mütterchen«, Thomas Harndt »Die alte Bett‐
lerin« und Claus Korch »Das eigensinnige Kind«.
Verzeichnet sind 650 Exponate (Leihgaben und
verkäu!iche Titel). Mit Texten zu GrimmsMär‐
chen von Jacob Grimm, Georg Gervinus, Ricar‐
da Huch, FranzMehring und Hans Eisenmann.

Bestell-Nr.: 65652 Preis: 150,00 €

Slevogt: Der Königssohn der sich
vor nichts fürchtet
[Märchen]. Bruno Cassirer, Berlin 1923. 35 x 25
cm. 17, [3] S. Mit siebzehn Steinzeichnungen von
Max Slevogt. Original-Halbpergamentband mit
Vergoldung und Einbandzeichnung (etwas be‐
stoßen, Deckel etwas !eckig).- Vorzugsausgabe.
Nr. 360 von 400 nummerierten Exemplaren auf
Bütten. Die Lithographien wurden mit der Hand‐
presse eingedruckt. VonMax Slevogt handsi‐
gniert. Gutes Exemplar.

Bestell-Nr.: 13116 Preis: 220,00 €
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dreiländerbiennale trigon 69
architektur und freiheit
(katalogredaktion wilfried skreiner und horst ger‐
hard haberl). Graz, Neue Galerie, 1969). OPlas‐
tik (Gebrauchsspuren). 12 nn. Bll., 12 S., 92
nn. teils gefalt. Bll. (teils auf Transparentpapier
gedruckt, eines gestanzt, eines mit einem aufgek‐
lebtemObjekt) mit zahlr. teils ganzseit., teils farb.
Textabb., 17 Bll. (Beiband) und 1 separate ge‐
stanzte Hardplastikau!age (so komplett). Erste
Ausgabe dieses aufwendig gestalteten Katalogs
zur Ausstellung "Architektur und Freiheit" im Rah‐
men der Trigonbiennale im Jahre 1969 in Graz. -
"Diese Biennale thematisierte erstmals die Archi‐
tektur. Sie bezog sich auf die Situation des euro‐
päischen Bauens, in der den Architekten nur ein
geringer Spielraum zugestanden wurde. Jedoch
wurde dem neuen Selbstverständnis der Archi‐
tekten als bildende Künstler in der freien Entfal‐
tung ihrer objekthaften Vorstellungen im Rah‐
men der bildenden Kunst Rechnung getragen.
Weiters wurden in den zahlreichen Projekten bil‐
dender Künstler architektonische Ideen entwi‐
ckelt. trigon 69 war eineWettbewerbsausstel‐
lung, und so erweiterte sich der Kreis der Kurato‐
ren unter der Leitung Skreiners und unter Mitar‐
beit von Umbro Apollonio und Katja Ambrozic
umMax Bill, Edo Ravnikar, Friedrich St. Florian,
Friedrich Kurrent und Franca Helg. Im Künstler‐
haus wurde eine schräge Fläche durch die Archi‐
tekten Domenig/Huth eingebaut, auf der oder
darunter in die einzelnen Projekte Einblick ge‐
nommen werden konnte. Diesmal kam es zu ei‐
ner außerordentlichen Zustimmung zur Ausstel‐
lung und deren Inszenierung, ja man wollte den
grün bespannten, ansteigenden Teppichboden
des Künstlerhauses sogar behalten" (Viaggio in
Italia. Hrsg. von Christa Steinle und Gudrun Dan‐
zer. Graz 2008. S. 264 #).

Bestell-Nr.: 65553 Preis: 220,00 €

Kokoschka: Ann Eliza Reed. Erzäh-
lung und Lithographien vonOskar
Kokoschka
Mit 10 Illustrationen von Oskar Kokoschka. Maxi‐
milian-Gesellschaft, Hamburg 1952. 26,5 x 25
cm. (38) S. Illustrierter Original-Pappband im
Schuber (Schuber angestaubt und !eckig).- Ge‐
druckt in 660 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft in der Landeskunstschu‐
le in Hamburg von Richard von Sichowsky und
Paul Wunderlich. Im Impressum von Oskar Ko‐
koschka signiert.

Bestell-Nr.: 34226 Preis: 180,00 €

Wilhelm Raabe.Werke in vier
Bänden
Herausgegeben von Karl Hoppe nach der von
ihm besorgten, im Verlag Vandenhoeck & Rup‐
recht erscheinenden historisch-kritischen Ge‐
samtausgabe derWerke Raabes. 4 Bände.
Winkler Verlag, München 1962-1977. 19,5 x 12
cm. (Winkler Dünndruck Ausgabe). Original- Lei‐
nenbände mit Schutzumschlägen (mit nur leich‐
ten Gebrauchsspuren).- Dünndruckausgaben.-
1. Abu Telfan. Schüdderump.Wunnigel. 2. Sper‐
lingsgasse. Herrgottskanzlei. Hungerpastor. 3.
Späte Romane. 4. Erzählungen.

Bestell-Nr.: 66303 Preis: 160,00 €

Max Roden. Brücken der
Sehnsucht
(Gedichte). Mit 5 (1 auf dem Umschlag) Original-
Lithographien von Franz Botgorschek. Verlag Ed.
Strache, Warnsdorf, Wien und Leipzig 1918. 18 x
15 cm. 100, [6] S. Illustrierte Original-Broschur.
Illustrierte Vorsätze.- Erste Ausgabe. Mit hand‐
schriftlicher des Verfassers »Ernst Neuborn in Kol‐
legialität. / Max Roden / Wien, Januar 1919«.
Ernst Neuborn war Redakteur beim »NeuenWie‐
ner Tageblatt«. Er emigrierte 1938 nach Paris und
später in die USA.- Max Roden (eigentlich Max
Rosenzweig; geboren 21. Juli 1881 in Wien; ge‐
storben 22. März 1968 in New York City) war ein
österreichischer Schriftsteller und Journalist. Ro‐
den, der Teile seiner Kindheit und Jugend in Chi‐
na (Shanghai) verbracht hatte, war von 1906 an
in seiner Geburtsstadt Wien als Redakteur und
Kunstreferent für die Oesterreichische Volkszei‐
tung tätig. Als freier Schriftsteller verö#entlichte
er bis 1937 knapp ein Dutzend Gedichtbände,
vereinzelt auch Prosatexte und Dramen. Unmit‐
telbar nach der Annexion Österreichs durch das
nationalsozialistische Deutschland heiratete er
im März 1938 in zweiter Ehe die bildende Künst‐
lerin Sascha Kronburg. Das Paar emigrierte in die
USA und ließ sich 1940 in New York City nieder,
wo Roden als freier Journalist unter anderem für
die Wiener Zeitung tätig war. Im letzten Lebens‐
jahrzehnt erschienen bei österreichischen Verla‐
gen drei weitere Gedichtbände. Roden starb
1968 in New York (Wikipedia).- Mehr zu Max
Roden: https://magazin.wienmuseum.at/der-lyri‐
ker-und-ku nstsammler-max-roden

Bestell-Nr.: 65937 Preis: 150,00 €
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Peter Fetthauer. Radierungen
nach der Natur
Otto Rohse Presse, [Hamburg] (1968). 57,5 x
38,5 cm. 1 Blatt Vita. Mit fünf Original- Radierun‐
gen. Original-Halbleinenmappe mit Titelschild.-
Radierzyklus mit fünf Radierungen in 80 Exem‐
plaren. Jede Radierung vom Künstler mit vollem
Namen signiert. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 17798 Preis: 220,00 €

Oskar Kokoschka. Griechisches
Skizzenbuch
Vierundzwanzig Tafeln in der Größe der Origi‐
nale. Herausgegeben von Georg Theodor
Ganslmayr. Mit einer Einführung von Heinz
Spielmann. Edition Bucher, Luzern 1970. 47,5 x
36,5 cm. [10] S. Text. Mit 24 Farbtafeln. Original-
Leinen im Leinenschuber.- Eines von 500 num‐
merierten Exemplaren der Normalausgabe. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 13092 Preis: 120,00 €

Karl PhilippMoritz.Werke in zwei
Bänden
Herausgegeben von Heide Hollmer und Albert
Meier. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag,
Frankfurt amMain 1997-1999. 18 x 11 cm. 1.361
und 1.333 S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 159
und 145). Original-Leinenbände mit Rückenver‐
goldung.- Dünndruckausgaben. 1. Dichtungen.
Schriften zur Erfahrungsseelenkunde. 2. Popular‐
philosophie, Reisen, Ästhetische Theorie. Tadel‐
los erhalten.

Bestell-Nr.: 66384 Preis: 160,00 €

Eugène Ionesco.
Fußgänger der Luft
Theaterstück aus dem französischen von irène
kuhn und ingrid schwarz dazu zwei auszüge aus
aufzeichnungen nach geprächen zwischen clau‐
de bonnefoy und eugène ionesco. dazu zwei ab‐
schnitte aus der o#enbarung des johannes. - ros‐
witha quad!ieg: fünf bilder zu eugène ionesco
der fußgänger der luft und fußgänger der luft. -

eugène ionesco: der fußgänger der luft erzäh‐
lung aus dem französischen von irène kuhn und
ingrid schwarz dazu zwei auszüge aus aufzeich‐
nungen nach gesprächen zwischen claude bon‐
nefoy und eugène ionesco. Raamin-Press2,
Hamburg 1994. (22. Druck der Raamin Presse).
Plexikassette 39 x 33,5, Bücher und Graphiken
26,5 x 20,5 cm. 83 (3) S. (Theaterstück-Text‐
buch), 22 (5) S. (Erzählungs- Textbuch), Mappe
mit Doppelbl. und fünf Tafeln mit farbigen Origi‐
nal-Graphiken, einzeln signiert und numeriert.
Plexiglas-Kassette mit Schublade, enthaltend die
zwei Textbücher in Original- Pappeinbänden mit
graphischer Deckelillustration, einen Kartonde‐
ckel mit 5 Bl. Original-Graphiken. Alles in einer
großen, schwarzen Leinwand- Kassette mit Rü‐
ckentitel (41,5 x 35 cm). Sehr gut erhalten.
Buchobjekt. Textdruck : »satz aus der gill halbfett
11 punkt und der gill halbfett kursiv 11 punkt. alles
weitere entspricht den angaben in "der fußgän‐
ger der luft" von eugène ionesco, ebenfalls ent‐
halten in dieser kassette.« Die Erzählung wurde
gesetzt aus der gill halbfett 12 punkt und druck
des textes o&zin haag-drugulin, leipzig. buchbin‐
dearbeiten christian zwang, hamburg. papier ri‐
voli, einband cromolux metallic. die au!age der
bilder druckte till verclass, hamburg von den ori‐
ginalplatten (kunstharz und fotopolymer) nach
andrucken von roswitha quad!ieg. typographie
und gesamtgestaltung roswitha quad!ieg (im
Druckvermerk signiert). au!age 120 nummerierte
und signierte exemplare (exemplar 36). - Beige‐
geben ein Originalblatt der Raamin-Presse mit
»Kleine Gebrauchsanweisung für ›Fußgänger
der Luft‹, um zu vermeiden, dass durch falsches
Hantieren mit diesem Buch-Kunst-Objekt ein
Schaden entsteht.«

Bestell-Nr.: 65981 Preis: 420,00 €
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Georg Braun und Franz Hogen-
berg. Beschreibung und Con-
trafactur der vornembsten Stät
derWelt. Band 2
(Faksimile der Ausgabe 1574-1618). Müller und
Schindler, Plochingen 1966. Mit 59 farbigen Ta‐
feln. Original-Lederband mit Vergoldung (Rü‐
cken verfärbt) im Schuber.- Aus dem sechsbändi‐
genWerk. Nr. 78 von 300 nummerierten Exem‐
plaren der Vorzugsausgabe in Ganzleder. Sehr
gut erhalten.

Bestell-Nr.: 33916 Preis: 150,00 €

Venedig: Le Prospettive di Venezia
Dipinte da Canaletto e incise da Antonio Visenti‐
ni. Introduzione di Giandomenico Romanelli. Edi‐
tio dalla Vianello Libri/Marco Tedeschi Edizioni,
Ponzano 1995. 35 x 50,5 cm. [20] S. Mit 40 Ta‐
feln. Original-Leinen mit Deckelbild.- Reprints
der Veduten nach den Ausgaben von 1742.
Mit einem sehr guten beschreibenden Verzeich‐
nis. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 11985 Preis: 95,00 €

Bismarck: Das Bismarck-Museum
in Bild undWort
Ein Denkmal deutscher Dankbarkeit. Herausge‐
geben mit huldvoller Genehmigung Seiner
Durchlaucht des Fürsten Otto von Bismarck un‐
ter Mitwirkung vonW. L. Schreiber von A. de
Grousilliers. Mit 116 Tafeln. Jacobi & Zocher,
Leipzig [1899]. 36 x 27,5 cm. 193 S. Geprägter
Original-Leinenband mit Vergoldung.

Bestell-Nr.: 65863 Preis: 60,00 €

Stammbuch: Ein Stammbuch aus
vier Jahrhunderten
Herausgegeben und mit einemNachwort verse‐
hen von Johannes Hofmann. J. J. Weber, Leipzig
1926. 15,5 x 21,5 cm. Mit 90 faksimilierten
Stammbuchblättern mit vielen teils farbigen Ab‐
bildungen. 64 beschreibende Textseiten, 1 Blatt
Druckvermerk. Original-Pergamentband mit
goldgeprägtem Titeldruck auf dem Vorderdeckel
und reicher Rückenvergoldung sowie Kopfgold‐
schnitt (Hübel & Denck).- Bibliophiler Druck auf
van Zanders-Bütten aus einer Gesamtau!age
von 425 nummerierten Exemplaren. Zusammen‐
stellung von Stammbucheintragungen aus ver‐
schiedenen wertvollen originalen Stammbü‐
chern, die sich damals im Besitz der Leipziger
Stadtbibliothek befanden. Der Herausgeber Jo‐
hannes Hofmann war Direktor der Stadtbiblio‐
thek. Es sind typische Eintragungen, die gleichzei‐
tig alle deutschen Stammbücher und ihre Ent‐
wicklung wiederspiegeln. Die lesenswerten Ein‐
tragungen sind u. a. von Harsdörfer, Goethe,
Klopstock, Wieland, Luther, Kurfürst Johann
Georg von Sachsen, Carpzow usw. Die ebenfalls
typischen Faksimileabbildungen zeigen Silhouet‐
ten, farbige Aquarelle etc. Bemerkenswert sind
auch zwei auf die Studentengeschichte bezoge‐
ne Darstellungen: »Leipziger Studenten Geogra‐
phie« (eine Karte mit bekannten studentischen
Aus!ugszielen) und »Studiosus de vento vivere
non potest« (Das Eintre#en desMonatswechsels
durch einen Boten »Komm herein du Gesegneter
meines Vaters. Unser Exemplar mit der Nummer
220. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66190 Preis: 150,00 €
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Bibel: Biblia, Das ist: Die gantze
Schrifttt Alten undNewen Testa-
ments
Verdeutscht: Durch D. Martin Luther. [Faksimile
der Ausgabe Straßburg 1630]. Coron bei Kindler
Verlag, Berlin 2003. 44,5 x 30,5 cm. [58] S., 129
Blatt, [6] S. Mit farbigen 77 Illustrationen nach
Kupfern vonMatthäusMerian. Original- Leder‐
band mit Vergoldung, punzierter Goldschnitt und
Metallschließen.- Faksimile der Ausgabe Straß‐
burg, Lazari Zetzners Seligen Erben, 1630 nach
dem handkolorierten Exemplar Ausst. 303 der
Stadt- und Universitätsbibliothek Frankfurt am
Main. Die sogenannte »Kupfer- Bibel«. Merian il‐
lustrierte einen Teil des alten Testaments: Fünf
Bücher Mose und das Buch Josua. Ohne das
Begleitbuch. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 50206 Preis: 180,00 €

Seefahrt:Wilhelm vonHenk.
Zur See
Begründet von Vize-Admiral z. D. von Henk unter
Mitwirkung vonMarinemaler Niethe, Contr-Ad‐
miral a. D. Werner, M. vonWedel, Königlich Nor‐
wegischen Kommandeur-Kapitän BaronWedel-
Jarlsberg und mehreren deutschen und engli‐
schen See-O&zieren. Dritte Au!age. Illustriert v.
A. v. Werner, Marinemaler Niethe und Lindner,
Maler Krickel u.a., redigiert vonM.v.Wedel. Ver‐
lagsanstalt und Druckerei Actien- Gesellschaft,
Hamburg [1895]. 39 x 29 cm. IV, 417 Seiten mit
390 Textabbildungen und 14 (recte 17) ganzseiti‐
gen (davon 6 farbigen) Kunstbeilagen in Holz‐
schnitt, Autotypie, Chromolithographie, Kupfer-
und Lichtdruck sowie Lithographie. Blind- und
goldgeprägter illustrierter Original-Leinenband
(Unterkanten mit zwei Stoßstellen, Rücken am
Schwanz mit kleinem Einriss).- Der vorliegende
Band enthält außer den im Impressum angeführ‐
ten 14 Kunstbeilagen noch 3 farbige und getönte
Lithographien (2 davon ganzseitig, 1 doppelsei‐
tig): »Gebet den Seefahrer-Armen umGotteswil‐
len« (In Sturm und Not, Gemälde von Holger
Drachmann am Seefahrer-Armenhaus zu Ham‐
burg). »Hamburg - EinWelthandelshafen« - Blick
aus der Vogelperspektive auf den Hafen und
Freihafen sowie die teils fertiggestellte Speicher‐
stadt (Zeichnung, Lithographie und Druck von
Gries & Urban, Hamburg - ausfaltbar auf 55 x
38,5 cm, detailreiche Ansicht mit umfassender
Bildlegende). »Schwimmender Auswanderer-Pa‐
last auf hoher See: Fürst Bismarck«. Inhalt des
Bandes: Schi# undWerft - Rhede und Hafen - Si‐
cherheitsdienst - See- Rettungswesen - See‐
mannsleben an Bord und an Land - Organisation
der Kaiserlich-DeutschenMarine und kurzer

Rückblick auf die Entwickelung derselben. Die
vierzehn ganzseitigen Kunstbeilagen zeigen: Kai‐
serWilhelm II. auf der Kommandobrücke der
»Hohenzollern«. Prinz Heinrich von Preußen als
Lieutenant zur See - Korvette unter Leesegel - Als
Schoonerbark getakelter Kreuzer - Im Heizraum -
Seekarte - Standarten, Flaggen undWimpel der
Kaiserlich DeutschenMarine - Eisbrecher -
Scharhörnbaake - Rettungsboot in See gehend -
Das Floß - Im tropischen Regen - Auf dem Klü‐
verbaum - Schwerer Brecher kommt über.

Bestell-Nr.: 60376 Preis: 180,00 €
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Jörg Schönert, Peter Hühn und
Malte Stein. Lyrik undNarratolo-
gie
Text-Analysen zu deutschsprachigen Gedichten
vom 16. bis zum 20. Jahhrhundert. Walter de
Gruyter, Berlin und New York 2007. 23,5 x 16
cm. 8, 333 S. (Narratologia, 11). Original- Papp‐
band (Bleistiftanstreichungen).- Lyrik wird in der
Regel als eigenständige Gattung betrachtet - in
Abgrenzung zu erzählenden und szenisch ver‐
mittelnden Texten. In dieser Publikation soll mit
Bezug auf Kategorien der Erzähltheorie heraus‐
gearbeitet werden, dass auch Gedichte grundle‐
gende Eigenschaften (insbesondere die perspek‐
tivierte Vermittlung sequentiell organisierter Er‐
eignisse) aufweisen, die als Kennzeichen von
Narrativität gelten.

Bestell-Nr.: 65799 Preis: statt 149,95
nur 48,00 €

Märchen: Diether Röth. Kleines
Typenverzeichnis der europäi-
schen Zauber- undNovellenmär-
chen
Im Auftrag der MärchenstiftungWalter Kahn.
Schneider Verlag, Hohengehren 1998. 22,5 x 15
cm. 213 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag.-
»[...] ein unverzichtbares Nachschlagewerk, da
auch die internationalen Varianten und die se‐
kundäre Literatur der jeweiligenMärchen nach‐
gewiesen werden.«

Bestell-Nr.: 65657 Preis: 68,00 €

PeterWeiss. Der Schatten des
Körpers des Kutschers
Mit sieben Collagen des Verfassers. Suhrkamp,
Frankfurt amMain 1960. 24 x 17,5 cm. 76 S.
(Tausenddruck, 3). Original-Pappband mit
Schutzumschlag im Schuber (Schuber gebräunt
und stärker berieben).- Erste Ausgabe. Nr. 775
von 1.000 nummerierten Exemplaren. Einband
und Schuber nach einem Collagenausschnitt von
PeterWeiss. Typographische Gestaltung von
Willy Fleckhaus.- Widmung auf dem Vortitel.

Bestell-Nr.: 65438 Preis: 50,00 €

Heinrich Heine.
Sämtliche Schriften
Herausgegeben von Klaus Briegleb. 6 Bände ge‐
bunden in 7. Carl Hanser, München 1971-1976.
19 x 12 cm. Grüne Original-Leinenbänbände mit
vergoldeten Rückenschildchen (Umschläge teil‐
weise verfärbt).- Gute kritische Ausgabe in Dünn‐
druck. 1. Buch der Lieder Nachgelassene Gedich‐
te. Fragmente erzählender Prosa u. a. 2. Briefe
aus Berlin. Über Polen. Reisebilder u. a. 3. Fran‐
zösischeMaler. Die Romantische Schule u. a. 4.
Ludwig Börne. Cervantes. Shakespeares Mäd‐
chen und Frauen. Deutschland. EinWintermär‐
chen u. a. 5. Schriftstellernöte 1832-1855. Bruch‐
stücke 1844. Lutetia u. a. 6/I. Romanzero. Bimini.
Der Doktor Faust. 6/II. Kommentar zu 6/I. An‐
hang, Bibliographie, Register.- Sauberes Exem‐
plar.

Bestell-Nr.: 66214 Preis: 240,00 €

JohannWolfgang vonGoethe.
Faust erster Teil
Julius Schröder-Verlag, München 1921. 42 x 32,5
cm. 170, [3] S. Bordeauxroter Original- Leinen‐
band mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt im Schuber (Schuber beschabt
und bestoßen. Vorderschnitt stock!eckig).-
Prachtvoller Druck in großer Fraktur auf echtem
rheinischen Bütten mit demWasserzeichen des
Verlages und bei Knorr & Hirth in München ge‐
bunden. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 34099 Preis: 140,00 €
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Ludwig Achim von Arnim und Cle-
mens Brentano (Hrsg.). Des Kna-
benWunderhorn
Alte deutsche Lieder. (Die Herausgabe besorgte
OskarWeitzmann). Mit illustrierten Titelblättern
nach den Erstausgaben. 3 Bände. F. W. Hendel,
Mersburg 1928. 23 x 16 cm. Grüne Original- Lei‐
nenbände mit vergoldeten Rückentiteln (Rücken
minimal verfärbt).- Einziger Neudruck der Heidel‐
berger Original-Ausgabe bei Mohr und Zimmer,
bzw.Winter 1808-1819. Mit den drei faksimilier‐
ten Kupferstich-Titeln der Erstausgabe und um‐
fangreichem editorischen Anhang.

Bestell-Nr.: 65440 Preis: 75,00 €

Theodor Fontane. Der Stechlin
Roman. 26. Tausend. F. Fontane, Berlin 1916. 20
x 13,5 cm. 526 S. (GesammelteWerke, 10). Dun‐
kelgrüner Original-Leinenband mit Vergoldung.-
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65436 Preis: 75,00 €

Theodor Fontane. Von Zwanzig bis
Dreißig
Autobiographisches. Mit 41 Bildern und 1 Faksi‐
mile. 7. Tausend. F. Fontane & Co., Berlin (1913).
20 x 13,5 cm. 8, 476 S. Geprägter Original-Lei‐
nenband.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65434 Preis: 75,00 €

Uwe Tellkamp. Reise zur blauen
Stadt.
Insel Verlag, Frankfurt am Main 2009. 18,5 x 12
cm. 63 S. (Insel-Bücherei, 1323). Blauer Original-
Lederband mit Rückenvergoldung im Schuber.-
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 800 numme‐
rierten Exemplaren in Leder gebunden. Auf dem
Titelblatt von Uwe Tellkamp signiert. Tadellos er‐
halten.

Bestell-Nr.: 62443 Preis: 75,00 €

Jean-Paul Sartre. Les mots
Gallimard, Paris 1964. 18,5 x 11,5 cm. 213 S. Origi‐
nal-Broschur.- Erste Ausgabe. Anstreichungen
auch mit Kugelschreiber.

Bestell-Nr.: 65587 Preis: 50,00 €

Theodor Fontane. E$Briest
Roman. Dreizehnte Au!age [= 13. Tausend]. Fon‐
tane & Co., Berlin 1905. 20 x 13,5 cm. Titel, 374
S., 1 Blatt Anzeigen. Grüner Original- Leinen‐
band in Jugendstil.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 65678 Preis: 50,00 €
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Sony: Paul Kunkel. Digital Dreams
TheWork of the Sony Design Center. Mit farbi‐
gen Abbildungen. Universe, New York 1999. 30
x 23 cm. 207 S. Original-Broschur.

Bestell-Nr.: 65793 Preis: 68,00 €

Leherb. DieWelt eines Surrealisten
TheWorld of a surrealist. Mit zahlreichen Farb‐
tafeln und Textillustrationen. Arcade, Paris und
Brüssel 1973. 37 x 30 cm. 237 S. Original- Leinen
mit Schutzumschlag im Schuber (dieser !eckig
und verfärbt).- Text in Französisch, Englisch,
Deutsch und Italienisch

Bestell-Nr.: 65873 Preis: 68,00 €

Memphis: Barbara Radice.
Memphis
Gesicht und Geschichte eines neuen Stils. Mit
farbigen Abbildungen. Bangert Verlag, Mün‐
chen 1988. 29,5 x 21 cm. 208 S. Original- Bro‐
schur.- »Für Ettore Sottsass und die Architekten
und Designer vonMemphis«.

Bestell-Nr.: 65788 Preis: 60,00 €

Oakley
Assouline Publishing, New York 2014. 40 x 31
cm. 224 S. Original-Gebunden im Schuber.- Al‐
ways cutting-edge and defying convention,
Oakley is known for its inimitable glasses worn by
top athletes such as ShaunWhite and actors
such as Tom Cruise in Mission Impossible 2. But
the company is not just about creating fashiona‐
ble eyewear—it’s about creating authenticity, ex‐
ceptional performance, and groundbreaking de‐
sign using the newest technology, and launching
the unexpected. Filled with striking images,
Oakley tells the story of this unparalleled brand
from its beginnings forty years ago to beyond to‐
morrow.

Bestell-Nr.: 65850 Preis: 150,00 €
Bauhaus: Bauhaus-Moderne im
Nationalsozialismus
Zwischen Anbiederung und Verfolgung. Heraus‐
gegeben vonWinfried Nerdinger in Zusammen‐
arbeit mit dem Bauhaus-Archiv, Berlin. Mit teils
farbigen Abbildungen. Prestel Verlag, München
1993. 23,5 x 16,5 cm. 216 S. Original-Broschur.-
»Mit Blick auf die Bauhäusler, die zwischenWi‐
derstand und Anpassung um Arbeitsmöglichkei‐
ten kämpften, wird die Ambivalenz der Moderne
besonders deutlich.«

Bestell-Nr.: 65744 Preis: 58,00 €
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Heinrich Riebesehl.
Agrarlandschaften
Mit einem Text von Peter Sager. Mit 84 Foto-
Tafeln. J. H. Schmalfeldt, Bremen 1979. 41 x 30,5
cm. 96 S. Schwarzer Original-Leinenband mit
Schutzumschlag (Schutzumschlag mit kleinem
Einriss und Randläsuren).- Erste Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65447 Preis: 120,00 €

Fukushima Kikujiro. Report from a
Battleground
Sanrizuka 1967-1977. (Text Japanisch und Eng‐
lisch). Second edition. Shakai Hyoronsha, Tokyo
1978. 25,5 x 17,5 cm. 223 S. Original- Broschur
mit Schutzumschlag.- Fotodokumentation über
den Sanrizuka-Kampf einen Bürgerkrieg und Un‐
ruhen, an denen die japanische Regierung und
die landwirtschaftliche Gemeinde von Sanrizuka
beteiligt waren, den organisiertenWiderstand
von Bauern, Anwohnern und linken Gruppen ge‐
gen den Bau des internationalen Flughafens Na‐
rita (damals Neuer internationaler Flughafen To‐
kio). Der Kampf entstand aus der Entscheidung
der Regierung, den Flughafen in Sanrizuka ohne
Beteiligung oder Zustimmung der meisten An‐
wohner zu bauen.- Der Unterschied zur ersten
Au!age besteht darin, daß dieser zweiten Aus‐
gabe ein achtes Kapitel mit dem Titel »The crime
of the new airport« zugefügt wurde.

Bestell-Nr.: 65604 Preis: 90,00 €

UdSSR: Designed in the USSR
1950-1989
From the collection of theMoscow DesignMuse‐
um. (Foreword Justin McGuirck. Text Alexandra
Sankova). Phaidon Press, London 2018. 27,5 x 21
cm. 239 S. Original-Pappband.- TheWorld of
Soviet design, featuring more than 350 products
and graphics from the unique collection of the
Moscow DesignMuseum.

Bestell-Nr.: 65746 Preis: 90,00 €

Jensen: Christian Holmsted
Olesen. Jacob Jensen
Mit meist farbigen Abbildungen. Aschehoug,
[Kopenhagen] 2004. 23 x 22 cm. 84 S. Original-
Pappband (Rücken etwas bestoßen).- Text in
Englisch.

Bestell-Nr.: 65786 Preis: 75,00 €

Verve:Michel Anthonioz. Verve
The Ultimate Review of Art and Literature
(1937-1960). Harry N. Abrams, New York 1988.
36 x 27 cm. 397 S. Mit vielen Abbildungen. Origi‐
nal-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.- Mit
einer Bibliographie. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 18275 Preis: 68,00 €
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Günter Eich. Chinesische
Übertragungen
Mit 16 Farbholzschnitten von Hanns Studer. The
Bear Press, Bayreuth 2004. 28 x 25 cm. 103, [1]
S. (32. Druck der Bear PressWolfram Benda).
Handgebundener Original- Oasenziegenleder‐
band mit Intarsien auf beiden Deckeln sowie Rü‐
ckenvergoldung imOriginal-
Pappschuber.- Nr. 21 von 25 (Gesamtau!age
150) nummerierten und von Hanns Studer si‐
gnierten Exemplaren der Vorzugsausgabe mit ei‐
nem zusätzlichen Farbholzschnitt. Gedruckt in
der Romolus-Antiqua auf Awagami-Masa-Japan
und als Blockbuch handgebunden.- Schön erhal‐
ten.

Bestell-Nr.: 66291 Preis: 950,00 €

Heinrich von Kleist.
Ueber dasMarionettentheater
Mit 7 Farbholzschnitten von Hanns Studer.
The Bear Press, Bayreuth 1990. 26 x 15 cm. 37,
[1] S. (Dreizehnter Druck der Bear PressWolfram
Benda). Blindgeprägter Original-Lederband mit
Rückenvergoldung imOriginal-Pappschuber.-
Nr. 18 von 25 (Gesamtau!age 150) nummerier‐
ten und von Hanns Studer signierten Exemplaren
der Vorzugsausgabe mit einem zusätzlichen
Farbholzschnitt. Gedruckt in der Van-Dijck- Anti‐
qua auf Xuan-Chinapapier. Handgebunden von
Werner G. Kießig.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66283 Preis: 750,00 €

CasparWalter Rauh.
Zaubergärten
Mit 37 reproduzierten farbigen Aquarellen von
C.W. Rauh. The Bear Press, Bayreuth 2012.
25,5 x 17 cm. 79, [1] S. (Siebzehnter Sonderdruck
der Bear PressWolfram Benda). Original- Oa‐
senziegenlederband mit Deckel- und Rückenver‐
goldung imOriginal-Pappschuber. Einband und
Schuber mit intarsierten Deckelbildern.- Nr. 20
von 50 (Gesamtau!age 300) nummerierten Ex‐
emplaren von Hand in Leder gebunden. Mit ei‐
nemGedicht von Hugo von Hofmannsthal,
Nachwort des Künstlers und des Herausgebers.
CasparWalter Rauh (1912 1983) war ein fränki‐
scher Zeichner, Radierer undMaler. Die hier ge‐
sammelten Aquarelle stammen aus den 1950er
und frühen 1960er Jahren und wurden vonWolf‐
ram Benda aus seiner umfangreichen Sammlung
zum 100. Geburtstag des Künstlers im Oktober
2012 zusammengestellt. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66279 Preis: 420,00 €

Edgar Allan Poe. Schatten
(Eine Parabel). Übertragen vonWolfram Benda.
Mit drei bislang unverö#entlichten Holzstichen
von Fritz Eichenberg aus dem Jahre 1944. The
Bear Press, Bayreuth 1987. 23 x 14,5 cm. 64, [2]
S. (Neunter Druck der Bear PressWolfram Ben‐
da). Original-Halblederband mit Blindprägung
im Schuber.- Nr. 98 von 115 (Gesamtau!age 150)
nummerierten Exemplaren. Gedruckt in der
Weiß- Kursiv auf Gekko Hodomura-Japan.
Handgebunden vonWerner G. Kießig, Berlin.
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66276 Preis: 320,00 €
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Cassirer: Georg Brühl. Die
Cassirers.
Streiter für den Impressionismus. Edition Leipzig,
Leipzig 1991. 34,5 x 25 cm. 500 S. Mit 378 teils
farbigen Abbildungen. Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- Sehr schön erhalten. Wie neu!

Bestell-Nr.: 31147 Preis: 48,00 €

Sturm: Georg Brühl. Herwarth
Walden und »Der Sturm«
Mit 376 teils farbigen Abbildungen. DuMont
Buchverlag, Köln 1983. 34,5 x 25 cm. 344 S. Illus‐
triertes Original-Leinen im illustrierten Pappschu‐
ber.- Erste Ausgabe. Mit umfangreichem biobi‐
bliographischen Anhang. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 34338 Preis: 48,00 €

JohannWolfgang vonGoethe.
Goethes Faust in ursprünglicher
Gestalt. Urfaust
Ernst Engel, O#enbach 1924. 24,5 x 15 cm. 85,
[1] S. Pergamentband auf fünt verdeckten Bün‐
den mit Vorderkanteneinschlag, Kopfgoldschnitt
und kalligraphischem Titel auf Deckel und Rü‐
cken (etwas !eckig). Im Schuber (dieser etwas !e‐
ckig und berieben).- Sechster Handpressendruck
von Ernst Engel in Rot und Schwarz. Gesetzt aus
der elegantenMörike-Fraktur und in 120 Exem‐
plaren auf Zanders-Bütten gedruckt. Davon die
Nr. 37.- Schauer II, 81 (mit Abb.).- Vorsätze und
das Titelblatt etwas stock!eckig. Sonst schön er‐
halten.

Bestell-Nr.: 66625 Preis: 380,00 €

JohannWolfgang vonGoethe.
Prometheus
Kleukens-Presse, Frankfurt amMain 1922. 25 x
16,5 cm. Original-Pergamentband mit fünf ver‐
deckten Bünden, Linienvergoldung auf beiden
Deckeln, Stehkanten- und Rückenvergoldung so‐
wie Kopfgoldschnitt im Schuber (sign. Kleukens-
Binderei).- Neunter Druck der Kleukens-Presse.
Handpressendruck auf Bütten in 250 numme‐
rierten Exemplaren.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66628 Preis: 280,00 €



KATALOG HERBST 2022SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

38

Chagall: Marc Chagall.
Die Glasmalerei von Chagall
1957-1970.
[Hrsg. von] Robert Marteau. Nachwort von
Charles Marq. Weber, Genf 1972. 36,5 x 27 cm.
166, [3] S. Mit zahlreichen Farbtafeln. Original-
Leinen im Schuber.- DasWerk enthält alle von
Chagall bis zum Jahre 1970 gescha#enen Glas‐
malereien. Gedruckt bei Mourlot Frères, Paris.
Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 13131 Preis: 50,00 €

Chagall: Sylvie Forestier undMe-
retMeyer. Chagall Keramik
Übersetzung aus dem Französischen Annemarie
Seling. Hirmer Verlag, München 1990. 37 x 27
cm. 189 S. Mit 263 meist farbigen Abbildungen.
Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schu‐
ber.- Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 65881 Preis: 48,00 €

Chagall: Marc Chagall. Die
biblische Botschaft. Pastelle
(Herausgegeben) von Pierre Provoyeur. Aus dem
Französischen von Brunhild und Rolf Seeler. Mit
79 großen Farbtafeln & viele Abbildungen im
Text und im Anhang. Belser, Stuttgart und Zürich
1985. 37,5 x 27,5 cm. 54 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag im Schuber.- Schön gedruckter
Bildband mit einer Einführung zur Stellung der
biblischen Botschaft in Chagalls Werk. Im An‐
hang Reproduktionen der Entwurfszeichnungen.
Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 33074 Preis: 48,00 €

Chagall: Marc Chagall. Bilder zur
Bibel
Marc Chagall. Bilder zur Bibel. Herausgegeben
von Pierre Provoyeur Konservator des Musée
National Message BibliqueMarc Chagall. Bel‐
ser, Stuttgart und Zürich 1983. 37,5 x 27,5 cm.
260 S., 1 Blatt. Mit 56 Farbtafeln und zahrleichen
Abbildungen. Original-Leinen mit illustriertem
Schutzumschlag im Schuber.- Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 13127 Preis: 90,00 €

Chagall: Giovanni di Boccaccio.
Contes de Boccace
Peintures du Manuscrit des Ducs de Bourgogne
Bibliothèque de L’Arsenal (Manuscrit No. 5193).
Lavis des Marc Chagall. Textes des Jacques
Prévert, de Frantz Calot et Légendes. Éditions de
la Revue Verve, (Paris) 1950. 35,5 x 27 cm. Mit
26 ganzseitigen Illustrationen vonMarc Chagall
und 26 montierten farbigen Abbildungen. (Verve,
Vol. VI, No. 24). Original-Karton mit illustriertem
Original-Umschlag (etwas angestaubt).- Das
Werk bezieht seine Spannung aus der Gegen‐
überstellung der alten farbigen Illustrationen und
der neuen in Schwarz-Weiß ausgeführten Illus‐
trationen vonMarc Chagall. Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 13065 Preis: 150,00 €
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RichardWagner. Ein Bildercyklus.
(Szenenbilder zu denOpern Ri-
chardWagners)
28 (von 30) Tafeln in Kupferätzung nach Gemäl‐
den von Ferdinand Leeke. F. Hanfstaengl, Mün‐
chen (1894-1895). 49 x 34,5. Ohne Kassette und
Begleittext.- Erste Ausgabe. Der Maler Ferdi‐
nand Leeke wurde 1859 in Burg naheMagde‐
burg geboren. Er studierte an der Münchner
Akademie der Bildenden Künste bei Johann
Herterich und Alexander vonWagner. Neben
Genrebildern und Porträts schuf Leeke vor allem
Darstellungen der germanischen Sagenwelt. Um
1889 wurde Leeke von SiegfriedWagner beauf‐
tragt, eine Serie von Bilder zu malen, die Szenen
aus 10Wagner-Opern darstellen sollten. Leeke
prägte damit bis weit ins 20. Jahrhundert hinein
dieWagner- Ikonographie.- Mit Tafeln zu Flie‐
gender Holländer (2), Tannhäuser (2), Lohengrin
(3), Rheingold (1), Walküre (3), Siegfried (2), Göt‐
terdämmerung (2) Tristan und Isolde (4), Parsifal
(4) und DieMeistersinger (5).- Die Ränder ge‐
bräunt, bzw. stock!eckig.- Selten!

Bestell-Nr.: 65625 Preis: 480,00 €

König Ludwig II. und Richard
Wagner. Briefwechsel
Mit vielen anderen Urkunden in vier Bänden
herausgegeben vomWittelsbacher Ausgleichs-
Fonds und vonWinifredWagner. Bearbeitet von
Otto Strobel. Mit zahlreichen Tafeln und
Faksimiles. 4 Bände und 1 Ergänzungsband in 5
Bänden. G. Braun, Karlsruhe 1936-1939. 25,5 x
18,5 cm. Blaue Original-Halblederbände mit
Rückenveregoldung und Kopfgoldschnitt (Band
eins abweichend in Ganzleder).- Erste Ausgabe.
Mit dem Ergänzungsband: Neue Urkunden zur
Lebensgeschichte 1
s 1864-1882.-
Die Rücken etwas verfärbt und mit leichten
Bereibungen. Die Vorderschnitte etwas !eckig.
Sonst ein schönes wohlerhaltenes Set.

Bestell-Nr.: 64454 Preis: 480,00 €
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JohannWolfgang vonGoethe.
SämtlicheWerke nach Epochen
seines Scha!ens
Münchner Ausgabe. Herausgegeben von Karl
Richter in Zusammenarbeit mit Herbert G. Göp‐
fert, Norbert Miller und Gerhard Sauder. 21 in 32
Bänden und Registerband in 33 Bänden. Carl
Hanser, München 1985-1998. 19,5 x 12,3 cm.
34.914 S. Mit 560 Abbildungen. Original- Leder‐
bände mit blauen Rückenschildern und Vergol‐
dung mit Klarsichtfolienumschlägen. Vollständi‐
ge Ausgabe mit dem Registerband. Neupreis sei‐
nerzeit 3.328 Euro. Beim Verlag vergri#en.- Die
MÜNCHNER AUSGABE bietet das gesamte
dichterische und das autobiographischeWerk
(oft in verschiedenen Fassungen), sämtliche
Schriften zu Literatur und Kunst sowie zur Natur‐
wissenschaft. Zum erstenMal in der Editionsge‐
schichte wurden auch die amtlichen Schriften in
breiter Auswahl in eine Ausgabe Sämtlicher
Werke aufgenommen. Die bedeutenden Brief‐
wechsel mit Schiller und dem Komponisten und
Berliner Musikprofessor Carl Friedrich Zelter
(beiden hat Goethe selbst Werkcharakter beige‐
messen) sind ebenso enthalten wie die berühm‐
ten Gespräche mit Eckermann. Darüber hinaus
wird eine Vielzahl weiterer Briefe und Gespräche
in den Bandeinführungen und Kommentaren
herangezogen.
GoethesWerke erscheinen in dieser Ausgabe,
im Unterschied zu bisherigen Goethe-Editionen,
nach den jeweiligen Epochen seines Lebens und
Scha#ens geordnet. Die Ausgabe vereint jeweils
in einem Band, was nach entstehungsgeschichtli‐
chen Bedingungen, nach thematischen und
strukturellen Gemeinsamkeiten, aber auch hin‐
sichtlich der zeitgenössischen Rezeption zusam‐
mengehört. So wird im Rahmen eines Bandes die
»wechselseitige Erhellung« unterschiedlicher
Werkschichten sichtbar, die auch Goethe selbst
wichtig war: von Dichtung und Naturwissen‐
schaft, literarischer Produktion und theoretischer
Re!exion, von Akten des Schreibens und auto‐
biographischer Selbstdeutung. Für den Kommen‐
tar ergaben sich daraus neueMöglichkeiten, sol‐
che Zusammenhänge sichtbar zu machen. Neue
Wege geht die Ausgabe auch mit dem dargebo‐
tenen Text: Sie vertraut nicht mehr der Ausgabe

letzter Hand, sondern bemüht sich, auf bessere
frühere Drucke oder die Handschriften zurückzu‐
gehen. Auch vom Konzept der Ausgabe her lag
diese Entscheidung nahe.
In Textgestalt, Anordnung und Kommentar ent‐
stand so ein farbiges und historisch di#erenzier‐
tes Goethe-Bild, das sich der neuen Begegnung
und aktuellen Aneignung anbietet.
Eine Ausgabe, die – von besten Sachkennern be‐
treut – sowohl den neuesten wissenschaftlichen
Standard repräsentiert als auch leserfreundlich
angelegt ist: eine Ausgabe für jeden, der im OEu‐
vre des großen Klassikers überraschende, erhel‐
lende Entdeckungen machen möchte.
Für die Lederausgabe wurde ein naturfarbenes
Volleder von schottischen Hochlandschafen ver‐
arbeitet. Das Bütten-Vorsatzpapier ist blaugrün,
der Kop#arbschnitt Echtgold. Das blaugrüne Le‐
derrückenschild ist mattgold geprägt. Tadellos
erhalten. Neuwertig!

Bestell-Nr.: 66216 Preis: 2.400,00 €

Stefan Zweig. GesammelteWerke
in Einzelbänden
Hrsg. von Knut Beck. 36 Bände. S. Fischer, Frank‐
furt amMain 1981-1990. Original- Leinenbände
mit Schutzumschlägen.- Vollständige Ge‐
samtausgabe. Neuwertig! Noch eingeschweißt.-
1. Maria Stuart. 2. Marie Antoinette. 3. Phantasti‐
sche Nacht. 4. Sternstunden der Menschheit. 5.
Tagebücher. 6. Tersites. Jeremias. 7. Erasmus
von Rotterdam. 8. Ungeduld des Herzens. 9. Ver‐
wirrung der Gefühle. 10. Zeiten und Schicksale.
11. Emile Verhaeren. 12. Joseph Fouché. 13. Ge‐
heimnis des künstlerischen Scha#ens. 14. Die
Heilung durch den geist. 15. Der Kampf mit dem
Dämon. 16. Das Lamm des Armen. 17. Magellan.
18. Buchmendel. 19. Brennendes Geheimnis. 20.
Ben Jonson Volpone. 21. Rahel rechtet mit Gott.
22. Rhythmen. 23. Der Amokläufer. 24. Drei
Dichter ihres Lebens. 25. Auf Reisen. 26. Castel‐
lio gegen Calvin. 27. Clarissa. 28. Balzac.

29. Begegnung mit Büchern. 30. Silberne Saiten.
31. Brasilien. 32. Rausch der Verwandlung. 33.
Romain Rolland. 34. Die schla!oseWelt. 35. Die
Welt von Gestern. 36 Drei Meister.- Wilpert/G.
158.

Bestell-Nr.: 66217 Preis: 1.480,00 €

Dantes Comedia
Deutsch von Rudolf Borchardt. Bremer Presse,
München 1922. 34 x 21,5 cm. 159, [1] S. Handge‐
bundener Original-Pergamentband auf fünf Bün‐
den mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt (sign. Bremer Binderei F. Th.) im
Original-Schuber (dieser beschabt und ange‐
platzt).- Handpressendruck in 120 nummerierten
Exemplaren, davon die Nr. 36 für die Vereini‐
gung von Freunden der Bremer Presse auf unbe‐
schnittenem Zanders-Bütten. Den Titel und die
Initialen zeichnete Anna Simons. Handgebunden
in Ganzpergament von Frida Thiersch. »Die vor‐
liegende erste Ausgabe der Übersetzung von Ru‐
dolf Borchardt umfasst 34 ausgewählte Gesän‐
ge. Der Hiatus ist vermieden; zusammenfassen‐
de kurze Vokale sind als verschli#en zu lesen.«
(Impressum).- Sehr schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66678 Preis: 750,00 €
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Vogeler-Exlibris: Heinrich
Vogeler 150 Jahre (1842-1942).
10 x 10 cm. Digitaldruck in Rot, Beige und
Schwarz auf 400g Büttenkarton. Blattformat:
29,7 x 21 cm.- Au!age 25 nummerierte und von
Künstler signierte Exemplare.

Bestell-Nr.: 65592 Preis: 30,00 €

Heinrich Vogeler-Worpswede.
Reise durch Russland
Die Geburt des neuenMenschen. Mit 32
Zeichnungen des Verfassers in O#setdruck. Carl
Reissner, Dresden [1925]. 26 x 20 cm. 64 S.
Original-Leinen (etwas !eckig, Rücken minimal
berieben, Vorderschnitt gebräunt).- Erste
Ausgabe.

Bestell-Nr.: 65640 Preis: 120,00 €

Robert Gernhardt. [Werke, meist
in Erstausgaben, davon 14mit
Widmung und/oder Zeichnung]
1. DieWahrheit über Arnold Hau (mit F. W. Bern‐
stein und F. K. Waechter). 1974. 2. Besternte Ern‐
te (mit F. W. Bernstein). 1976. 3. Die Blusen des
Böhmen. 1977. 4. Wörtersee. 1981. 5. Ich. Ich. Ich.
1982. 6. Glück, Glanz, Ruhm. 1983. 7. Die Tosca‐
na- Therapie. 1988. 8. Innen und Aussen. 1988. 9.
Weiche Ziele. 1994. 10. Wege zum Ruhm. 1995.
11. Der letzte Zeichner. 1999. 12. Klappalter.
2000. 13. Toscana mia. 2011. 14. Hinter der Kur‐
ve. 2012. 15. Später Spagat. Gedichte. 2006.-
Bücher mit Zeichnung und/oderWidmung: 1.
Letzte Ölung. 1984. 2. Kipp$gur. 1986. 3. Es gibt
kein richtiges Leben im valschen. 8.-10. Tausend.
1987. 4. Was gibt's denn da zu lachen? 1988. 5.
Gedanken zumGedicht. 1990. 6. Der Rabe.
Nummer 36. 1993. 7. Prosamen. 1995. 8. Hier
spricht der Zeichner. 1996. 9. Gedichte. 1996. 10.
Gernhardts Göttingen. 2. Au!age. 1997. 11. In
Zungen reden. 2000. 12. Berliner Zehner. 2001.
13. Robert Gernhardt entdeckt Heinrich Heine.
14. Im Glück und anderswo. gedichte. 2002.- Bü‐
cher über ihn und von ihm herausgegeben: 1. Pe‐
ter Rühmkorf. Lethe mit Schuß. 1998. 2. In ge‐
meinsamer Sache (mit Peter Rühmkorf). 3. Der
Rabe. Nummer 50: Robert Gernhardt zum 60.
Geburtstag. 1997. 3. Text+Kritik. Nr. 136: Robert
Gernhardt. 1997. 4. Der große Dichter sieht die
Dinge größer. Der Klassiker Robert Gernhardt.
2009. 5. Das Buch Otto von und mit OttoWaal‐
kes. Hrsg. von Robert Gernhardt u. a. 1980.

Bestell-Nr.: 65923 Preis: 980,00 €

Achim von Arnim.Werke in sechs
Bänden
Herausgegeben von Roswitha Burwick, Jürgen
Knaack, Paul Michael Lützeler u. a. 6 Bände.
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt amMain
1989-1994. 18 x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klas‐
siker, 39, 42, 55, 83, 118 und 72). Original- Leder‐
bände mit Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt
und Lederchemisenumschlag.- Dünndruckaus‐
gaben. Aus den Quellen ediert und umfassend
kommentiert. 1. Holli’s Liebeleben, Grä$n Dolo‐
res u. a. 2. Die Kronenwächter. 3. und 4. Sämtli‐
che Erzählungen 1802-1830. 5. Gedichte. 6.
Schriften. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66412 Preis: 880,00 €
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Karl August Varnhagen von Ense.
Werke in fünf Bänden
Herausgegeben von Konrad Feilchenfeldt und
UrsulaWiedenmann. 5 Bände. Deutscher Klas‐
siker Verlag, Frankfurt amMain 1987-1994. 18 x
11 cm. Mit 4 Abbildungen. (Bibliothek deutscher
Klassiker, 22, 23, 25, 56, 112). Original-Lederbän‐
de mit Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt und
Lederchemisenumschlägen.- Dünndruckausga‐
ben. 1.- 3. Denkwürdigkeiten des eignen Lebens.
4. Biographien, Aufsätze, Skizzen, Fragmente. 5.
Tageblätter. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 66418 Preis: 720,00 €

GeorgWilhelm Friedrich
Hegel. Grundlinien der Philo-
sophie des Rechts (1821)
Herausgegeben von Klaus Grotsch und Elisa‐
bethWeisser-Lohmann. 3 Bände. Felix Meiner,
Hamburg 2009-2011. 28 x 19 cm. (Gesammelte
Werke, 14/I-III). Original-Leinenbände.- I. Natur‐
recht und Staatswissenschaft im Grundrisse.
Grundlinien der Philosophie des Rechts. II. Beila‐
gen (Faksimile der Handschrift). III. Anhang.

Bestell-Nr.: 66225 Preis: statt 644,00 nur
480,00€

GeorgWilhelm Friedrich Hegel.
Enzyklopädie der philosophischen
Wissenschaften imGrundrisse
(1817)
Herausgegeben vonWolfgang Bonsiepen und
Klaus Groth. Mit Faksimileseiten. Felix Meiner,
Hamburg 2000. 28 x 19 cm. 8, 774 S. (Gesam‐
melteWerke, 13). Original-Leinen.

Bestell-Nr.: 66229 Preis: statt 268,00 nur
168,00 €

GeorgWilhelm Friedrich Hegel.
Wissenschaft der Logik
Erster Teil: Die objektive Logik. Erster Band: Die
Lehre vom Sein (1832). Herausgegeben von
Friedrich Hogemann undWaltrer Jaeschke. Felix
Meiner, Hamburg 1985. 28 x 19 cm. 10, 448 S.
(GesammelteWerke, 21). Original-Leinen.

Bestell-Nr.: 66227 Preis: statt 248,00 nur
148,00 €

Edgar Allan Poe.Werke
Herausgegeben von Kuno Schuhmann und
Hans Dieter Müller. Aus dem Englischen von
Arno Schmidt und HansWollschläger. 4 Bände.
Insel Verlag, Frankfurt amMain und Leipzig
2008. 18 x 11,5 cm. Original-Leinenbände mit
roten Rückenschildern im Schuber.- Neuwertig!

Bestell-Nr.: 66379 Preis: statt 248,00 nur
148,00 €

EduardMörike. SämtlicheWerke
in zwei Bänden
Nach den Text der Ausgabe letzter Hand unter
Berücksichtigung der Erstdrucke und Handschrif‐
ten. Mit einemNachwort von Benno vonWiese
sowie Anmerkungen, Zeittafel und Bibliographie
von Helga Unger. Winkler Verlag, München
1996-1997. 19,5 x 12 cm. 1.132, [2] und 1.008 S.
(Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). Bei‐
ge Original-Lederbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt sowie Klarsichtfolienum‐
schlägen.- Dünndruckausgaben. 1. Maler Nolten
(Erstfassung) / Erzählungen / Gedichte / Idylle
vom Bodensee /Wispeliaden / Dramatisches. 2.
Maler Nolten (Neufassung). Nachlese der Ge‐
dichte. Vermischte Schriften. Übersetzungen.-

Bestell-Nr.: 66312 Preis: 250,00 €
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Friedrich II. von Preußen. DieWer-
ke in deutscher Übersetzung
Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-
Bronikowsky, Th. v. Sche#er u. a. 10 Bände und 2
Bände Briefe herausgegeben vonMax Hein.
Zus. 12 Bände. Reimar Hobbing, Berlin
1912-1914. 29 x 20,5 cm. 3.800 S. Mit Illustratio‐
nen von A. v. Menzel und über 180 Lichtdruck-
Tafeln, nebst Karten und Buchschmuck. Braune
Original- Halblederbände mit Rückenvergoldung
(Deckelkanten etwas berieben).- Deutsche Ge‐
samtausgabe derWerke mit den beiden Brief‐
bänden. Reich illustrierte Ausgabe. Sehr schön
erhalten.

Bestell-Nr.: 32239 Preis: 480,00 €

Marcel Proust. Auf der Suche
nach der verlorenen Zeit
Frankfurter Ausgabe. Herausgegeben von Luzi‐
us Keller. Aus dem Französischen übersetzt von
Eva Rechel-Mertens; revidiert von Luzius Keller. 7
Bände. Suhrkamp Verlag fürWBG, Darmstadt
2002-2003. 18 x 10,5 cm. (Werke II, 1-7). Origi‐
nal- Leinenbände mit vergoldeten Rückentiteln.-
Dünndruckausgabe.- Sowohl beim Verlag, als
auch bei derWBG vergri#en! Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66237 Preis: 450,00 €

Frankfurter Anthologie
Gedichte und Interpretationen. Herausgegeben
vonMarcel Reich-Ranicki. Insel Verlag, Frankfurt
amMain 1974-2012. 20,5 x 12,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen.- Vom 15.
Juni 1974 an erschien in jeder Samstagsausgabe
der »Frankfurter Allgemeinen Zeitung« eine Ge‐
dichtinterpretation eines namenhaften Gelehr‐
ten, für welcheMarcel Reich-Ranicki als Heraus‐
geber fungierte. Beachtung fanden Gedichte aus
allen Epochen der deutschen Literatur. Diese, un‐
ter dem Schlagwort »Der Dichtung eine Gasse«
stehenden Beiträge, wurden, nach Jahrgängen,
in den Bänden der »Frankfurter Anthologie« her‐
ausgegeben, die hier in den Bänden 1 bis 35 vor‐
liegt, d. i. alles bis zum Jahre 2012 erschienene
und damit alle, die vonMarcel Reich-Ranicki her‐
ausgegeben wurden. »Die ›Frankfurter Antholo‐
gie‹ hat eindrucksvoll erreicht, was sie sich vorge‐
nommen hat: die bedeutenden Zeugnisse der
Poesie in Erinnerung zu bringen und sie, ange‐
regt durch zeitgenössische Interpretationskunst,
von neuem lesen zu lernen. Erschließen, um zu
bewahren: Das geheimeMotto des Herausge‐
bers hat einWerk entstehen lassen, das nichts
weniger ist als eine Einweihung in dieWelt der
Poesie." (Siegfried Lenz). Die Bände 34 und 35
erschienen im S. Fischer Verlag. Sehr gut erhalte‐
ne Reihe.

Bestell-Nr.: 62827 Preis: 420,00 €Politische Reden I-IV: 1792-1990
Herausgegeben von PeterWende unter Mitar‐
beit von Inge Schlotzbauer u. a. 4 Bände. Deut‐
scher Klassiker Verlag, Frankfurt amMain
1990-1999. 18 x 11 cm. (Bibliothek Deutscher
Klassiker, 58, 115, 59 und 163). Original-Leder‐
bände mit Rückenvergoldung, Kopfgoldschnitt
und Lederchemisenumschlägen.- Dünndruckaus‐
gaben. Bibliothek der Geschichte und Politik.
Bände 24- [27]: Aus der auf siebenundzwanzig
Bände geplanten Reihe »Bibliothek der Ge‐
schichte und Politik«. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 66451 Preis: 380,00 €
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Wolfgang Röd (Hrsg.). Geschichte
der Philosophie
12 von 14 Bänden gebunden in 13. C. H. Beck,
München 1993-2014. 23 x 14,5 cm. Rote Leinen‐
bände mit Vergoldung (private Bindung).- Mi‐
schexemplar aus verschiedenen Au!agen.- 1. Die
Philosophie der Antike 2. Die Philosophie der An‐
tike 3. Die Philosophie der Antike 3. 4. Die Philo‐
sophie der ausgehenden Antike und des frühen
Mittelalters. 5. Die Philosophie des Spät- und
Hochmittelalters. 7. Die Philosophie der Neuzeit
1. 8. Die Philosophie der Neuzeit 2: Von Newton
bis Rousseau. 9/I. Die Philosophie der Neuzeit
3/I. 9/II. Die Philosophie der Neuzeit 3/II. 10. Die
Philosophie der Neuzeit 4. 11. Die Philosophie des
ausgehenden 19. und des 20. Jahrhunderts 1:
Pragmatismus und analytische Philosophie. 12.
Die Philosophie des ausgehenden 19. und des
20. Jahrhunderts 2. 13. Die Philosophie des aus‐
gehenden 19. und des 20. Jahrhunderts 3.- Es
fehlen: 6. Die Philosophie des Humanismus und
der Renaissance. 14. Die Philosophie der neues‐
ten Zeit: Hermeneutik, Frankfurter Schule, Struk‐
turalismus, Analytische Philosophie. Diese Bände
sind beim Verlag lieferbar.

Bestell-Nr.: 66241 Preis: statt 412,00 nur
248,00€

Christo!el vonGrimmelshausen.
Werke
Herausgegeben von Dieter Breuer. 2 in 3 Bän‐
den. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am
Main 1989-1997. 18 x 11 cm. Mit 63 Abbildungen.
(Bibliothek deutscher Klassiker, 44, 73 und 144).
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung,
Kopfgoldschnitt und Lederchemisenumschlä‐
gen.- Dünndruckausgabe. Bände 4/I, 4/II und 5
aus der auf vierundzwanzig Bände geplanten
»Bibliothek der frühen Neuzeit«. Enthält: Simpli‐
cissimus, Courasche, Springinsfeld, Wunderbarli‐
ches Vogelnest, Rathsübel Plutonis, Verkehrte
Welt, Gauckeltasche, Beernhäuter u. a. Tadellos
erhalten.

Bestell-Nr.: 66428 Preis: 390,00 €

William Shakespeare. Venus und
Adonis
Ein Gedicht in 199 Strophen. (Englisch und
Deutsch). Übersetzt von Emil Wagner [ ...]. Raa‐
min- Presse, Hamburg 1997. 32,5 x 20,5 cm. 134
S., 1 Blatt. Mit einem Bilderfries von Roswitha
Quad!ieg. (24. Druck der Raamin-Presse). Origi‐
nal-Pappband mit Silberprägung im Schuber
(Christian Zwang).- Nr. 120 von 165 nummerier‐
ten Exemplaren. Bilder, Gesamtgestaltung und
Zusammenstellung der Texte Roswitha Quad‐
!ieg. Die Bilder wurden auf handgeschöpftes Ja‐
panpapier gedruckt. Handgebunden bei Christi‐
an Zwang, Hamburg. Im Impressum von Roswi‐
tha Quad!ieg signiert. Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 16910 Preis: 360,00 €

Stammbuch: August vonGoethes
Stammbuch 1800-1828
August von Goethes Stammbuch 1800-1828.
Faksimile und Kommentarband (Bearbeitet von
H.Wahl). (München 1941). 13,5 x 19,5 cm. Mar‐
morierte Kalblederbände mit intarsierten Rü‐
ckenschildern, Rückenvergoldung und vergoleten
Deckelbordüren undMonogramm bzw. intarsier‐
tem Schildchen auf den Vorderdeckeln (Vordere
Vorsatzblätter entfernt).- »Das Lebensdokument
für Goethes Sohn [...] gehört zu den reizvollsten
Stammbüchern aus jener albumfreudigen Zeit«.
Das Faksimile gibt 178 Eintragungen teilw. be‐
kannter Persönlichkeiten wider. Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66184 Preis: 350,00 €

Friedrich Schiller. SämtlicheWerke
in 5 Bänden
Auf der Grundlage der Textedition von Herbert
G. Göpfert herausgegeben von Peter-André Alt
u. a. 3. Au!age. 5 Bände. Carl Hanser, München
2011. 19 x 12 cm. Original-Leinenbände mit versil‐
berten Rückentiteln und Schutzumschlägen.-
Dünndruckausgabe.- 1. und 2. Dramen. 3. Frag‐
mente, Übersetzungen, Bearbeitungen. 4. Histo‐
rische Schriften. 5. Erzählungen. Theoretische
Schriften.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66301 Preis: 300,00
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Immanuel Kant.Werke in sechs
Bänden.
Herausgegeben vonWilhelmWeischedel. 8. un‐
veränderte Au!age. 6 Bände. WBG, Darmstadt
2016. 19,5 x 13 cm. Schwarze Original-Lederän‐
de mit Rückenvergoldung.- Einmalige auf 77 Ex‐
emplare limitierte Au!age derWissenschaftli‐
chen Buchgesellschaft in Leder.- Sehr schön er‐
halten. Neuwertig!

Bestell-Nr.: 66247 Preis: 360,00 €

JohannWolfgangGoethe. Faust.
Text und Kommentare
Herausgegeben von Albrecht Schöne. Mit 36
Abbildungen. 2 Bände. Deutscher Klassiker Ver‐
lag, Frankfurt amMain 1994. 18 x 11,5 cm. 825
und 1.133 S. (SämtlicheWerke. Briefe, Tagebü‐
cher und Gespräche, I. Abt., Bd. 7/1 und 7/2).
Original- Lederbände mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt sowie Chemisenumschlägen im
Schuber.- Dünndruckausgaben. Bibliothek Deut‐
scher Klassiker, Band 114.- Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66394 Preis: 360,00 €

Bertha von Suttner.Memoiren
Mit drei Bildnissen der Verfasserin. Deutsch Ver‐
lags-Anstalt, Stuttgart und Leipzig 1909. 24,5 x
17 cm. 553, [3] S. Original-Halblederband mit Rü‐
ckenvergoldung und Kopfgoldschnitt (beschabt
und bestoßen, Gelenke angeplatzt, Deckel !e‐
ckig, Vorderschnitt stark stock!eckig).- Erste Aus‐
gabe. Mit handschriftlicherWidmung der Ver‐
fasserin »Hernn C. Mozarchy freundschaftlich
überreicht von Bertha v. Suttner /Wien Dez.
1909«.- Bertha Sophia Felicita Freifrau von Sutt‐
ner, geborene Grä$n Kinsky vonWchinitz und
Tettau, Pseudonyme: B. Oulot, Jemand (* 9. Juni
1843 in Prag; † 21. Juni 1914 inWien), war eine
österreichische Pazi$stin, Friedensforscherin und
Schriftstellerin. Sie wurde 1905 als erste Frau mit
dem Friedensnobelpreis ausgezeichnet.

Bestell-Nr.: 65942 Preis: 350,00 €

JohannWolfgangGoethe.West-
östlicher Divan
Neue, völlig revidierte Ausgabe. Herausgegeben
von Hendrik Birus. 2 Bände. Deutscher Klassiker
Verlag, Frankfurt amMain 2010. 18 x 11,5 cm.
871 und 2.028 S. (SämtlicheWerke. Briefe, Ta‐
gebücher und Gespräche, I. Abt., Bd. 3/1 und
3/2). Original-Lederbände mit Rückenvergol‐
dung und Kopfgoldschnitt sowie Halblederche‐
mise.- Dünndruckausgaben. Bibliothek Deut‐
scher Klassiker, Band 113.- Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66399 Preis: 320,00 €
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Peter Zaumseil. DasWeiberbuch
Mit 19 von den Stöcken gedruckten und vom
Künstler signierten Holzschnitten. Texte: Charles
Bukowski und Ernst Jandl. Verlag im Unteren
Tor, Bietigheim-Bissingen 1992. 63 x 45 cm. 20
unnummerierte Blätter. Original-Halbleinenband
mit Papyrusdeckelbezügen und Deckelholz‐
schnitt. Als Blockbuch gebunden.- Erste Ausga‐
be. Eines von 90 nummerierten und signierten
Exemplaren. Vorliegendes Exemplar ohne Num‐
mer. Ausdrucksstarkes Malerbuch des 1955 in
Greiz geborenen Künstlers. Die Texte, Vorsatz‐
papiere und die bildlichen Darstellungen in Holz
geschnitten, elf davon farbig. Gedruckt auf Simili-
Japan, gebunden durch den Künstler selbst. Im
Impressum von Peter Zaumseil signiert. Sehr gut
erhalten.

Bestell-Nr.: 65955 Preis: 350,00 €

Hugo vonHofmannsthal.
GesammelteWerke in
Einzelausgaben
Hrsg. von Herbert Steiner. 15 Bände. Bermann-
Fischer und S. Fischer, Stockholm und Frankfurt
amMain 1946-1959. 21 x 16 cm. Original-Leinen‐
bände mit Schutzumschlägen in Schubern.- 1.
Gedichte und Lyrische Dramen. 2. Die Erzählun‐
gen. 3.- 6. Prosa. 7.- 10. Dramen. 11.- 14. Lustspie‐
le. 15. Aufzeichnungen. Bis auf: Erzählungen und
Lustspiele II alle Bände in erster Au!age. Hagen
2.- Gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66215 Preis: 280,00 €

Karl PhilippMoritz.Werke in zwei
Bänden
Herausgegeben von Heide Hollmer und Albert
Meier. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag,
Frankfurt amMain 1997-1999. 18 x 11 cm. 1.361
und 1.333 S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 159
und 145). Original-Lederbände mit Rückenver‐
goldung, Kopfgoldschnitt und Lederchemisen‐
umschlägen.- Dünndruckausgaben. 1. Dichtun‐
gen. Schriften zur Erfahrungsseelenkunde. 2. Po‐
pularphilosophie, Reisen, Ästhetische Theorie.
Tadellos erhalten.

Bestell-Nr.: 66414 Preis: 320,00 €

Friedrich Schiller. SämtlicheWerke
in fünf Bänden
Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzu‐
ziehung der Erstdrucke und Handschriften. Tex‐
tredaktion Jost Perfahl. Mit einer Einführung von
Benno vonWiese und einer Zeittafel von Helmut
Koopmann. 5 Bände. Winkler Verlag, München
1975-1990. 19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur
Dünndruck Ausgabe). Rote Lederbände mit Rü‐
ckenvergoldung (private Bindung).- Dünndruck‐
ausgaben. Gute textkritische Ausgabe mit um‐
fangreichen Anmerkungen. In !exiblen Ganzle‐
derbänden. 1. Dramen I. 2. Dramen II. Dramen‐
fragmente. 3. Gedichte. Erzählungen. Überset‐
zungen. 4. Historische Schriften. 5. Philosophi‐
sche und vermischte Schriften. Perfekt erhalten.
Wie neu!

Bestell-Nr.: 66251 Preis: 200,00 €

Hugo vonHofmannsthal (Hrsg.).
Deutsches Lesebuch
Zweite vermehrte Au!age. 2 Bände. Verlag der
Bremer Presse, München 1926. 22,5 x 15 cm.
342, [8] und 330, [8] S. Handgebundene grüne
Halblederbände mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt (Vorder- und Unterschnitt stock‐
!eckig).- Eine Auswahl deutscher Prosastücke
aus dem Jahrhundert 1750-1850. Gedruckt auf
Zanders Alfa Papier. Der Titel und die Initialen
wurden von Anna Simons gezeichnet. Schön er‐
halten. In dekorativen Handeinbänden.

Bestell-Nr.: 66182 Preis: 160,00 €
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JohannWolfgang vonGoethe.
Gedenkausgabe derWerke, Briefe
undGespräche
Hrsg. von Ernst Beutler. 24 Bände und Register‐
band sowie 2 Ergänzungsbänden in 27 Bänden.
Artemis, Zürich 1948-1971. 18 x 11,5 cm. Mit eini‐
gen Tafeln. Flexible rotbraune Original- Leder‐
bände mit grünen Rückenschildern mit Vergol‐
dung und Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolienum‐
schlägen.- LEDERAUSGABE!- »Umfangreiche,
mit materialreichen Beigaben versehene Studi‐
enausgabe. Enthält die dichterischenWerke na‐
hezu vollständig und bietet aus naturwissen‐
schaftlichen Schrifte, Briefen, Gesprächen und
Tagebüchern eine repräsentative Auswahl.« Mit
den drei Ergänzungsbänden: 1. Registerband. 2.
Briefe aus dem Elternhaus. 3. Tagebücher. Wun‐
derschön erhalten.

Bestell-Nr.: 66243 Preis: 600,00 €

Franz Grillparzer. Dramen
1817-1851
Herausgegeben von Helmut Bachmeier. 2 Bän‐
de. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am
Main 1986-1987. 18 x 11 cm. 917 und 883 S. (Bi‐
bliothek deutscher Klassiker, 14 und 20). Origi‐
nal- Lederbände mit Rückenvergoldung, Kopf‐
goldschnitt und Lederchemisenumschlag.- Dünn‐
druckausgaben. Bände 2 und 3 aus der auf sechs
Bände geplanten Ausgabe derWerke Grillpar‐
zers. Sehr gut erhalten.

Bestell-Nr.: 66404 Preis: 240,00 €

JohannGottlieb Fichte.Werke
Herausgegeben von Peter Lothar Oesterreich. 2
Bände. Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am
Main 1997. 18 x 11 cm. 944 und 1.010 S. (Biblio‐
thek Deutscher Klassiker, 141 und 142). Original-
Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopf‐
goldschnitt mit Lederchemisenumschlägen.-
Dünndruckausgaben. 1. Schriften zurWissen‐
schaftslehre. 2. Schriften zur angewandten Philo‐
sophie. Aus der Reihe »Bibliothek der Philoso‐
phie« von denen nur wenige erschienen sind. Ta‐
dellos erhalten.

Bestell-Nr.: 66447 Preis: 220,00 €

Jacob undWilhelmGrimm. Deut-
sche Sagen herausgegeben von
den Brüder Grimm
Ausgabe auf der Grundlage der ersten Au!age.
Editiert und kommentiert von Heinz Rölleke.
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt amMain
1994. 18 x 11 cm. 1.073 S. (Bibliothek deutscher
Klassiker, 116). Original-Lederband mit Rücken‐
vergoldung, Kopfgoldschnitt und Original- Leder‐
chemisenumschlag.- Dünndruckausgabe. Tadel‐
los erhalten.

Bestell-Nr.: 66402 Preis: 190,00 €

JohannGottfried Herder.Werke
Herausgegeben vonWolfgang Pross. 3 in 4 Bän‐
den. Carl Hanser Verlag, München 1984-2002.
19 x 12 cm. Original-Leinenbände mit vergold.
Rückentitel mit Schutzumschlägen.- Dünndruck‐
ausgabe.- 1. Herder und der Sturm und Drang:
Versuch einer Geschichte der lyrischen Dicht‐
kunst u. a. 2. Herder und die Anthropologie der
Aufklärung: Fragmente überWol#, Baumgarten
und Leibniz u. a. 3/I und 3/II: Iden zur Philosophie
der Geschichte der Menschheit.- Schön erhalten.

Bestell-Nr.: 66299 Preis: 160,00 €

Friedrich de laMotte Fouqué. Gö-
the und Einer seiner Bewunderer
Ein Stück Lebensgeschichte. Alexander Duncker,
Berlin 1840. 21 x 13 cm. 70 S. Bedruckte Original-
Broschur (lose und !eckig, Rücken überklebt).-
Erste Ausgabe. Wilpert/Gühring 107.- Dabei: 1.
Karl WilhelmMüller. Goethe's letzte literarische
Thätigkeit, Verhältniß zum Ausland und Schei‐
den. Fr. Frommann, Jena 1832. 19,5 x 12,5 cm. 12,
107 S. Original-Broschur (zer!eddert).- 2. Hein‐
rich Döring. Göthe in Frankfurt amMain. Fr.
Mauke, Jena 1839. 17 x 11,5 cm. 15, 111 S. Be‐
druckte Original-Broschur.

Bestell-Nr.: 66676 Preis: 150,00 €
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